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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos.

Convido o Deputado Batista das Cooperativas a secretariar os trabalhos da
Mesa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Sr. Presidente, permita-me cumprimentar o Deputado Chico Leite, o Deputado
Reguffe, o Deputado Milton Barbosa, que já está na sala do cafezinho, discutindo a
pauta; o Deputado Leonardo Prudente, a Deputada Eurides Brito, ou seja, todos os
Parlamentares desta Casa. Cumprimento também os profissionais da imprensa e
amigos presentes nas galerias.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Dá-se início aos

Comunicados da Mesa.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - O Expediente lido vai à
publicação.

(Expediente publicado no Suplemento do DCL n° 157, de 04/09/2008, juntamente
com a ata sucinta da 67a Sessão Ordinária.)

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Leitura das atas das sessões
anteriores.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões
anteriores.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito a
dispensa da leitura das atas.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Esta Presidência acata a
solicitação de V.Exa. e dá por lidas e aprovadas sem observações as seguintes:

- Ata da 66a Sessão Ordinária;

- Ata da 65a Sessão Ordinária.

Eu gostaria de cumprimentar o pessoal da Associação das Pousadas que está
aqui na galeria. Sejam bem-vindos à Casa do Povo! Em breve, discutiremos a
matéria de interesses de todos vocês.
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Dá-se início ao

Passa-se aos

PEQUENO EXPEDIENTE.

Comunicados de Líderes.

Concedo a palavra ao Deputado Reguffe.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, pessoal da galeria, a quem saúdo, eu gostaria de
dizer que sou radicalmente contra o comércio nas quadras 700. Penso que esta Casa
deveria legislar sobre esse assunto e definir, de uma vez por todas, a proibição de
comércio em áreas residenciais. Qualquer cidade com mínimo de ordem e
planejamento separa essas duas coisas - uma coisa é área comercial, outra,
residencial. Não cabe comércio em áreas residenciais, de forma alguma.

DEPUTADO CHICO LEITE - Permite-me V.Exa. um aparte?

DEPUTADO REGUFFE - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Deputado, eu
gostaria de irmanar-me a V.Exa. em relação a esse assunto. O grande problema do
Distrito Federal é o crescimento desordenado, que, inclusive, vitima muitas pessoas,
como nós, moradores, e os próprios comerciantes. A terra aqui servia de instrumento
eleitoreiro, de instrumento de enganação, pois causava falsas expectativas nas
pessoas, muitas delas de bem.

Então, a tese é evidente. O crescimento precisa ser ordenado. Agora, o
Governo precisa ter a sensibilidade de abrir um debate. Não se pode esquecer que,
lamentavelmente, foi o Governo que criou a desordenação urbana no Distrito
Federal.

DEPUTADO REGUFFE - Agradeço o aparte do Deputado Chico Leite.

E quero acrescentar, Sr. Presidente, que ontem, à noite, houve a reunião do
diretório regional do meu partido para decidir sobre o apoio, ou não, ao Governo do
Distrito Federal e a permanência, ou não, do partido no Governo. A reunião, que se
estendeu até meia-noite e meia, horário em que foi suspensa, vai continuar daqui a
quatorze dias, sem nenhuma decisão, sem votação. Hoje o secretário tomou posse.
Eu penso que deveria ter sido tomada uma posição ontem.

Também quero deixar claro o seguinte: quando alguém entra em um partido
político, tem de entrar por causa de ideias, não por causa de cargos. O fator que
motiva alguém a aderir a um partido político deve ser uma identidade de propostas,
de ideias, não uma busca fisiológica por cargos.

A minha posição é muito clara. Defendo que o meu partido seja oposição ao
Governo Lula, no plano nacional, e oposição ao Governo Arruda, no plano local. Os
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dois Governos têm aspectos positivos, e é minha responsabilidade e obrigação como
Parlamentar reconhecer esses aspectos positivos e apoiá-los. Mas, na minha opinião,
o meu partido daria uma melhor contribuição se estivesse na oposição, fiscalizando
esses Governos.

Eu não concordo com os dois modelos de administração pública, pois incham
a máquina do Governo com cargos comissionados. Temos mais de 30.000 cargos
comissionados no Governo Lula e mais de 14.000 cargos comissionados no Governo
Arruda. A França inteira tem 4.800 cargos comissionados, os Estados Unidos inteiro
têm 5.600 cargos comissionados, e nosso País com esse inchaço.

O Estado hoje gasta muito com as atividades-meio e pouco com as
atividades-fim, consumindo uma enorme quantidade de recursos que não atende o
fim do Estado. Parece que o Estado existe para atender os agentes políticos, os
partidos políticos, não o contribuinte. O Estado não presta serviços públicos de
qualidade à população. O Estado gasta 91% do que arrecada com o custeio da sua
máquina, não com serviços públicos para atender, na ponta, ao contribuinte, que
paga impostos pesados, uma carga tributária elevada. Aliás, orgulho-me de ter
votado nesta Casa - um dos poucos a votar neste sentido - contra esse aumento
absurdo do IPTU e do IPVA.

O meu partido dará uma melhor contribuição para a sociedade se deixar o
Governador livre para nomear os melhores técnicos - estejam eles onde estiverem,
pertençam a partido ou não -, para Governar para a sociedade, não para atender as
demandas dos políticos. Essa seria uma grande contribuição que poderíamos dar.

É nossa obrigação apoiar o que o Governo faz de bom, sem necessidade de
distribuição de cargos para esse apoiamento; deveria ser algo da consciência, da
responsabilidade de um homem público. Temos obrigação de criticar o que o
Governo faz de ruim, não podemos nos calar por causa de barganha de cargos. Por
isso, defendo que o meu partido não ocupe cargos no Governo. Para mim, como
Deputado, seria muito cómodo fazer um acordo com o Governador, indicar um
administrador regional e ter 200 cargos na administração regional, pois seriam 200
cabos eleitorais em potencial para o Deputado Reguffe na próxima eleição.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Permite-me V.Exa. um aparte?

PRESIDENTE (DEPUTADO ALÍRIO NETO) - Ouço o aparte de V.Exa.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) -
Deputado Reguffe, o meu aparte vem no sentido de dar uma contribuição ao que
V.Exa. está falando.

Aproveito a oportunidade para me solidarizar com V.Exa. quando reconhece
os aspectos positivos do Governo Arruda. Eu também acho que esse Governo tem
muitos aspectos positivos, e tem mostrado isso a toda a sociedade.
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Discordo de V.Exa. quando diz que o Deputado Peniel Pacheco não é um
bom quadro. O Deputado Peniel Pacheco, que hoje foi conduzido à Secretaria de
Justiça e Cidadania, é um exímio técnico e é um excelente profissional, de ilibada
categoria.

Hoje, na posse, o Partido Democrático Trabalhista esteve presente por meio
do Ministro Carlos Lupe, Presidente Nacional do partido de que V.Exa. participa, e foi
lida uma mensagem do presidente regional, Senador Cristovam Buarque, também do
partido de que V.Exa. participa, no sentido de dizer das ações que o PDT tem
desenvolvido nacionalmente no campo regional, em aliança com esse governo.
Percebo que V.Exa. sente um desconforto, realmente, dentro do partido, porque não
concorda com algumas práticas. Penso, inclusive, que esse é um assunto para ser
dirimido, discutido exaustivamente - permita-me fazer essa observação, com o
carinho que tenho por V.Exa. - dentro do partido, mas o pensamento da maioria é
contrário ao de V.Exa. Isso foi afirmado hoje pelo presidente nacional e pelo
presidente regional do partido do qual V.Exa. participa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -
Deputado Batista das Cooperativas, com o apreço que tenho por V.Exa., eu gostaria
de fazer duas retificações. Até porque V.Exa. não estava na reunião, ontem à noite.

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Eu estava na posse hoje.
Ontem, eu realmente não estava. Eu não participo do PDT.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) -
Deputado, uma boa parte da base do partido e vários membros do diretório regional
do partido apoiaram a tese que eu defendo. Tanto que não houve votação na noite
de ontem. Portanto, uma boa parte do partido pensa como eu.

A segunda retificação que quero fazer é que não vejo o Deputado Peniel
Pacheco como um mau quadro. De forma alguma! Tenho pelo Deputado Peniel
Pacheco imenso respeito e reconheço nele muitas qualidades. Ele é um homem de
bem. Disse ontem que não vejo nenhum problema na assunção dele. Apenas acho
que o partido não deve impor ao Governo que nomeie os seus quadros. O partido
deve deixar o Governo à vontade, para que se faça um governo para a sociedade e
não para as máquinas partidárias. Para isso, o Governo precisa focar a sociedade e
não os partidos políticos.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - V.Exa. pode concluir.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, meu partido daria uma melhor contribuição assim. Há coisas boas no
Governo Arruda; a repressão a invasões de área pública, a redução do número de
secretarias de estado e algumas reformas estruturais que foram feitas, por exemplo.
Há coisas ruins também. Sou contra, por exemplo, os serviços públicos, que não são
devolvidos com qualidade à população. É boa a luta pela legalidade, mas os serviços
públicos não melhoraram e a carga tributária aumentou. Está aí o PDOT, que, na
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minha opinião, em vez de plano diretor de ordenamento territorial, será um plano
diretor de desordenamento territorial, porque criará um cinturão em volta de Brasília,
com "espigões" que vão piorar a qualidade de vida da população. Vai ser muito mais
para atender à especulação imobiliária do que à qualidade de vida no futuro desta
cidade.

Portanto, Sr. Presidente, para encerrar, defendo que o meu partido se
coloque na oposição, mas com seriedade, como deve ser, apoiando as coisas boas e
criticando e fiscalizando os erros do Governo. Assim, o meu partido, no qual estou
muito à vontade e pelo qual fui eleito, trará grandes benefícios ao contribuinte desta
cidade e à sociedade do Distrito Federal. Estar em uma oposição fiscalizadora a este
Governo que está aí é a melhor contribuição que o meu partido pode dar para a
sociedade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado

Batista das Cooperativas. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Milton Barbosa. (Pausa.)
Concedo a palavra ao Deputado Rogério Ulysses. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Cabo Patrício. (Pausa.)

Concedo a palavra ao Deputado Chico Leite, que fará uso dela pelo
Comunicado de Líderes.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Como Líder. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, colegas Parlamentares, senhoras e senhores da imprensa, senhoras e
senhores da assessoria, senhoras e senhores da galeria, estou aqui para falar de um
Presidente que se emocionou profundamente ao ver que, enquanto cobravam, em
país cartorial, tantos títulos, ele recebia o seu primeiro como o de Presidente da
República.

Refiro-me, Deputado Batista das Cooperativas, ao Presidente Lula. Não é
apenas porque foi o Presidente que mais representou a inclusão social na história do
País. Não é apenas porque eie foi o Presidente que mudou a face super estrutural e
cultural deste país, ao vermos presos ecjressos da elite dominante, que surrupiavam
recursos públicos. É por outro motivo. E porque é um Presidente que, sem ter tido o
direito de ingressar em um curso superior, Deputado Geraldo Naves, terá construído
mais escolas técnicas no País, em todos os tempos, desde a primeira escola técnica
construída neste extenso Brasil. Será o que fez dez novas universidades brasileiras e
atuou para o ingresso do mais modesto, do mais humilde, às universidades,
principalmente nas universidades públicas.

Deputado Reguffe, hoje passei um dos momentos mais emocionantes da
minha vida, na cidade de Ceilândia. Fui o primeiro promotor chefe daquela cidade e
pude fazer lá, em 1994, um grande debate com a sociedade local. Um debate que
levava justiça e cidadania às casas.
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Chegamos a criar uma organização não-governamental. O juiz da cidade, Dr.
Enos; o defensor, Dr. Fernando Calmon; eu, como promotor chefe; o Deputado
Milton Barbosa, que, na época, era delegado. Aliás, que é delegado e ajudou na
construção daquela justiça e cidadania. Em seguida, S.Exa. foi administrador daquela
cidade.

Quero dizer, Deputado Batista das Cooperativas, que hoje passei momentos
emocionantes. Hoje, foi ministrada a primeira aula da Universidade de Brasília na
Ceilândia. Uma extensão com 280 alunos. Ontem, esse mesmo evento foi repetido
na cidade do Gama. Nós já o tivemos em Planaltina e brevemente será em Santa
Maria.

Tivemos o anúncio, pelo representante do Ministro da Educação e pelo
Governador, que estavam presentes, de uma parceria para o lançamento da pedra
fundamental. E, com as emendas apresentadas por esta Casa, que tive a honra de
representar, não apenas a nossa bancada do Partido dos Trabalhadores, mas a Casa
Legislativa, deve ser, nos próximos dias, anunciada a construção da sede da
Universidade de Brasília naquele local.

Deputado Batista das Cooperativas, para quem, quando entrou na
universidade - eram apenas três no Distrito Federal - para quem viu a universidade
ser um lugar a que só tinham acesso aqueles que, ou lutavam indefinidamente no
malfadado divulgado sonho americano, ou realmente advinham de classes mais
abastadas, o momento, hoje, foi absolutamente diferente. Foi um momento de
crença no Brasil, crença de que será possível a inclusão dos egressos de classes mais
modestas com as grandes ações de discriminação afirmativas. Defendemos, desde a
União Nacional dos Estudantes, que 50% das vagas nas universidades públicas
sejam para os egressos da escola pública.

Nesta ação de hoje, tivemos a certeza de que estamos, a partir do Governo
do Presidente Luiz Inácio Lula da Silva, construindo um novo Brasil. As certezas não
são apenas os quadros nas paredes ou os trofeus e taças, a certeza é a esperança
de que se não chegamos a iguais condições, pelo menos estamos nos aproximando
de similares oportunidades para os que querem vencer. Sr. Presidente, eu quero
concitar, quero conclamar, e disse isso ao Governador Arruda.

Nesse particular, quero abrir um parêntese, Deputado Reguffe, para dizer a
V.Exa. que é verdade; a população gosta de uma Oposição que fiscalize, que debata,
que corrija e que aponte caminhos, mas não gosta de quem troca apoio por cargos,
gosta de quem tem posições sólidas conceitualmente. A população sabe fazer essa
diferença.

Disse, hoje, ao Governador que era hora -já que o Presidente Lula fez a sua
parte - de o Governo do Distrito Federal fazer a sua, construindo os campi de
extensão em todas as cidades do Distrito Federal. Estarei vivo, com fé em Deus, para



Já
-Mf

Data

26

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
, 3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA XTOT A C T A OT TTP 1? Á TTTr1 A W
|, DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 11VJ1AO 1 AVUlvrJVfVr !V^/\i3
j&*" SETOR DE TAQUIGRAFIA

08 2008

Horário Início

15h45min

Sessão/Reunião

67a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

7

ver essa realidade e chorar, como chorei hoje, durante o lançamento da aula
inaugural do campusúa Universidade de Brasília na Ceilândia. Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Milton Barbosa.

DEPUTADO MILTON BARBOSA (Bloco Social Trabalhista. Como Líder. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o Deputado Chico Leite
falava em cidades. A Comissão de Assuntos Sociais tem andado nas cidades. Amanhã
será o dia da cidade Estrutural, Deputado Raad Massouh. Estaremos na cidade
Estrutural por volta das 9h30 e ali iremos ouvir os reclames, as reivindicações da
comunidade. Já fizemos uma prévia hoje e amanhã lá estaremos ouvindo pessoas
que, de ordinário, não têm condições de vir até aqui.

Tenho me detido nesta questão. Solicitei, inclusive, que a Mesa Diretora
disponibilizasse equipamentos a fim de que a Câmara possa estar nas cidades.
Infelizmente, atribuirei isso à burocracia, não conseguimos ainda esses
equipamentos. Mas eu tenho certeza de que já, já ... e o Presidente Alírio Neto nos
disse na reunião que precedeu a entrada do projeto em segundo turno, S.Exa.
dlrigiu-se a mim e disse: "Agora, virão os equipamentos." porque, a estrutura que
está indo lá, somos nós do gabinete e da comissão que levamos.

Espero, sinceramente, que a Câmara dê atenção a essa atividade, porque é
exatamente para essas pessoas que ela existe: para o eleitor, para a comunidade
que não pode estar aqui, para a comunidade que depende exclusivamente de
Governo e não sabe reivindicar.

Então, amanhã, estaremos lá juntamente com o Deputado Wilson Lima, que
é outro membro da comissão, com o Deputado Raad Massouh e com o Deputado
Raimundo Ribeiro.

Era o que eu queria dizer, Sr. Presidente, em nome "Bloco dos Excluídos" a
que V.Exa. se referiu.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Quero corrigir e registrar nas

notas taquigráficas que se trata do Bloco Social Trabalhista. Se V.Exa., Deputado
Milton Barbosa, quiser considerar o nome que V.Exa. mencionou, terá que colher
assinaturas dos outros Parlamentares para fazer o devido registro na Mesa Diretora.

DEPUTADO CHICO LEITE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO CHICO LEITE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,
quero justificar a ausência do Deputado Líder, Cabo Patrício. S.Exa. está em reunião
na Presidência.
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Com a parcimônia de V.Exa., Sr. Presidente, quero ainda dizer que hoje tive
notícia do Sr. Anselmo Lopes de uma das afrontas que o Distrito Federal vive com a
privatização ou a tercei rização dos cemitérios.

Ao proceder ao enterro de seu querido genitor, o Sr. Anselmo recebeu a
péssima notícia de que aquele sepultamento custaria em torno de R$ 5.000,00 (cinco
mil reais). Não podendo custeá-lo, procurou o Serviço Social - genericamente
falando, porque todo dia muda de nome - e lá disseram que o seu querido genitor
seria enterrado em um túmulo com mais três corpos e que esse mesmo
procedimento era empregado até com oito corpos. Só quem tem um ente querido
nessa situação - para a eternidade - é que sabe a dor que se sente.

Já dirigi essas mesmas palavras aos nobres Deputado Reguffe e Deputada
Erika Kokay, membros da CPI, que cuida especificamente do tema. É preciso, Sr.
Presidente, que esta Casa, urgentemente, reestatize os cemitérios e que, sob a ótica
de um profundo controle social, pense até numa estatização de quem cuida dos
serviços funerários.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Benício Tavares, pelo Bloco Democrático Social Brasileiro. (Pausa.)

Concedo a palavra à Deputada Eurides Brito, também pelo Bloco
Democrático Social Brasileiro. (Pausa.)

DEPUTADO REGUFFE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO REGUFFE (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, com
relação ao que o Deputado Chico Leite mencionou sobre a Comissão Parlamentar de
Inquérito, quero declarar que defendo a cassação da concessão dessa empresa que
administra os cemitérios do Distrito Federal. Defendo também que o Governo crie
uma funerária pública que ofereça preços muito mais baratos para a população do
que esses preços abusivos que são praticados no Distrito Federal na hora de se
enterrar uma pessoa.

O que existe no Distrito Federal é uma máfia das funerárias com a total
omissão do Poder Público, que não fiscaliza, quando deveria fazê-lo. Penso que o
Governo deveria montar uma funerária pública que ofereça preços muito mais
baratos à população e que ele possa fiscalizar a qualidade de seus serviços.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Leonardo Prudente pela Liderança do Governo.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Como Líder do Governo. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, saúdo o novo Secretário
de Justiça e Cidadania, ex-Deputado Peniel Pacheco, um Deputado de grande valor
que conviveu conosco na Legislatura passada. Quero parabenizar o ex-Deputado
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Peniel Pacheco pelo seu trabalho à frente do PROCON e desejar-lhe sucesso e êxito
nessa nova missão.

Quero ainda cumprimentar e parabenizar o Governador Arruda pela escolha
do ex-Deputado Peniel Pacheco. Eu gostaria apenas de fazer as minhas saudações e
as minhas referências ao amigo Peniel Pacheco.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputado Leonardo Prudente,
faço suas as minhas palavras. Nós convivemos com o Deputado Peniel Pacheco,
inclusive S.Exa. foi membro da Mesa Diretora que nos antecedeu. E nesta Casa
nunca pairou nenhuma dúvida quanto a sua conduta ilibada. Portanto, eu acho que o
Peniel Pacheco está preparado para conduzir a pasta da Secretaria de Cidadania e
Justiça. Eu acho que S.Exa. fará um ótimo trabalho e será um ótimo Secretário.
Aproveito também para parabenizar o Governador Arruda pela feliz escolha.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, eu gostaria de solicitar a V.Exa. que, após a falação dos Parlamentares,
iniciemos a nossa pauta pela discussão dos vetos. Acredito que não haverá muita
polémica, pois são apenas três. Portanto, poderemos realizar a discussão aqui no
plenário. Em seguida, se os Deputados entenderem a necessidade de realizarmos a
discussão no cafezinho, para avançarmos em relação à pauta, esta Liderança não faz
nenhum óbice em relação a esse procedimento.

Portanto, solicito a V.Exa. que, após a falação dos Deputados, iniciemos
imediatamente a apreciação dos vetos da pauta,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Passa-se aos

Comunicados de Parlamentares.

Concedo a palavra à Deputada Erika Kokay.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Para breve comunicação. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, eu gostaria de dizer que com relação ao comércio
funcionando em área residencial eu tenho uma posição absolutamente clara. O
zoneamento e o tombamento da cidade têm que ser respeitados. E é necessário que
tenhamos um setor específico em hospedagem/hotelaria que represente um custo
menor. Se há demanda para isso, há que se discutir um setor específico, um local
específico dentro do planejamento urbano, dentro de todas as condições
estabelecidas pelos avanços que já houve neste País e nesta cidade para que o setor
se instale. Não podemos admitir que funcionem como vinham funcionando no setor
residencial. Tenho uma alegria muito grande de lembrar que quando cheguei a
Brasília, há mais de trinta e três anos, fui morar na 704 Sul. Sei o que significa você
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ter a liberdade de estar dentro do planejamento e do zoneamento de uma cidade.
Então, eu diria que por muitas vezes temos a impressão de que os moradores são
algozes. E eu digo que os moradores não são algozes. Temos que ter o direito de
morar dentro do que foi estabelecido pela cidade, primando-se pela qualidade de
vida.

Às vezes tenho a impressão, como moradora que sou da área tombada, de
que algum dia vão chegar para nós e dizer: "retírem-se, vocês estão incomodando".
Incomodando porque queremos ter o direito de morar dentro dos preceitos traçados
por esta cidade.

Portanto, estou de acordo que uma negociação seja estabelecida com o
IPHAN, com o Executivo, com o Legislativo para a definição de uma área específica.
Não o setor residencial, não macular o projeto urbanístico de Lúcio Costa que
mereceu a condição de tombado em função da primazia à pessoa que ali é
estabelecida. Não podemos permitir que esse tombamento seja ferido ou que esta
borboleta seja ferida, porque dizia Lúcio Costa que não é verdade que Brasília é um
avião, dizia ele que Brasília é uma borboleta, fruto da metamorfose, como as
borboletas são, com a leveza dos pilotis, com o horizonte como limite, como era a
borboleta e com a beleza de uma borboleta. Não podemos permitir que haja esse
ferimento ainda que entendamos que é preciso que o Governo faça um compromisso
de uma área específica - quem sabe próxima à rodoviária - para esse segmento. Sei
que a grande maioria das pessoas está no mercado de trabalho para cuidar da
condição necessária à sobrevivência e à vida humana. Por isso, estamos pedindo o
agendamento de uma reunião com o IPHAN para discutirmos a:transferência ou a
instalação desse setor em outro local permitido pelo tombamento e pelo
planejamento urbanístico sem ferir Lúcio Costa ou nós próprios, moradores desta
cidade que queremos apenas, dentro da lei, viver com qualidade de vida.

Sr. Presidente, todos sabem que o art 60 da Lei Orgânica do Distrito Federal
diz que compete privativamente à Câmara Legislativa do Distrito Federal aprovar
previamente a indicação de Presidente de instituições financeiras oficiais do Distrito
Federal.

Recentemente tivemos o Sr. Sérgio Faria Lemos da Fonseca Júnior
empossado como Presidente da BRB-Crédito Financiamento e Investimento. Também
houve a posse do Sr. Flávio José Couri na Presidência da BRB-DTVM. Seus nomes,
em nenhum momento, foram submetidos à apreciação desta Casa. Houve a oitiva e
a deliberação do Presidente do BRB. Duas empresas vinculadas ao BRB tiveram os
presidentes nomeados sem qualquer apreciação desta Casa. Sr. Presidente, a
Câmara Legislativa não pode permitir que isso aconteça. Temos uma subsidiária
integral do Banco de Brasília - a BRB-CFI - e uma empresa coligada à BRB-DTVM.
São duas instituições que estão dentro dos preceitos estabelecidos no art. 60 da Lei
Orgânica do Distrito Federal. Portanto, urge que sejam realizadas as oitivas nesta
Casa pela Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. Devemos apreciar os dois



i CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
A 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA MOT A Ç T A f\í TTP 1? A PTP A W

ÀA. DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO 1"N V^ ± .̂C5 1 /\ V/ U A VFJ\/VT 1 /̂\|J
^4|JP»- SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26 08 2008

Horário Início

15h45min

Sessão/Reunião

67a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

11

nomes sob pena de estarmos nos curvando ao Poder Executivo e ferindo a Lei
Orgânica do Distrito Federal.

Sr. Presidente, aproveito para levantar uma questão de ordem e solicitar à
Mesa Diretora que reivindique do Governo do Distrito Federal o cumprimento das
prerrogativas desta Casa e o cumprimento da Lei Orgânica do Distrito Federal para
que esses dois diretores nomeados para a empresa sejam submetidos à apreciação
desta Casa em oitiva constante de discussão e votação. Não podemos ver o Governo
ferir a Lei Orgânica do Distrito Federal, tirar as prerrogativas da Câmara Legislativa
como se fosse o Luís XIV, quando dizia: "O Estado sou eu" e a lei eu submeto à
minha vontade.

Portanto, solicito que esta Casa encaminhe requerimento ao Governo do
Distrito Federai com essas exigências para que se cumpra a Lei Orgânica do Distrito
Federai e as funções desta Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra ao Deputado
Raad Massouh.

DEPUTADO RAAD MASSOUH (DEM. Para breve comunicação. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, boa-tarde a todos.

Eu gostaria de pedir à Mesa e aos nobres Deputados que realmente
comecem a se sensibilizar com o clima que se está criando em nossa cidade, no meu
entender, devido a nossa falta de atitude e a nossa falta de decisão.

Vejo na galeria moradores das quadras 700 da Asa Sul e também pessoas
que têm pensões e salões, além de outras atividades comerciais nessa localidade.

O dever de um Parlamentar é exatamente sensibilizar-se com essa situação e
tentar urgentemente dar uma solução a esse problema, que já se estende desde
meados do ano passado, depois que uma liminar da Justiça, concedida legalmente
por um juiz, determinou que o Governo retire as empresas comerciais daquela
localidade por ser uma área estritamente residencial, uma área tombada. Esse
problema está gerando sérios problemas naquele bairro.

De lá para cá, houve muitos embates, o que gerou situações complicadas. Eu
me coloquei claramente a favor dos moradores daquela região, pois entendo que a
área é residencial, é tombada. Por isso, temos de seguir a legalidade. A legalidade é
a bandeira do Governo Arruda.

As pessoas que lá trabalham e têm seus estabelecimentos comerciais
naquele local devem ser escutadas; devem ter um local próprio para que possam
exercer o seu trabalho. Ninguém aqui - principalmente eu, que fui o Deputado que
mais abraçou a causa dos moradores -, em momento algum, ficou contra vocês.
Muito pelo contrário. Vamos nos sentar com o Governo com o objetivo de conseguir
uma solução para resolver o problema dessas pessoas.
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Por outro lado, não é justo que continuemos nessa situação. Pessoas idosas
estão passando por constrangimento, pois o clima que estamos permitindo que
aconteça é um clima de hostilidade. Em momento algum, podemos permitir que os
moradores entrem em conflito com os trabalhadores, com os donos de pensões e de
salões de beleza. Temos de encontrar uma solução para que esses moradores
tenham tranquilidade no bairro. Que essa área volte a ser somente residencial.

Entrei hoje com mais duas indicações solicitando que a Agência de
Fiscalização tome as providências. Hoje, vimos no DFTV declarações tanto dos
moradores quanto do nosso colega Rôney Nemer, a quem peço que se empenhe um
pouco mais. Entendi a argumentação de S.Exa. sobre a dificuldade existente, porém
não concordo com o que disse. Dificuldade existe em tudo. Mas nós temos de trazer
as soluções e resolver os problemas. Deixo bem claro que admiro o nosso querido
amigo Deputado Rôney Nemer, mas eu, como Parlamentar, não concordo com as
suas declarações. Temos de nos posicionar definitivamente para resolver o problema.
Em hipótese alguma podemos deixar que esse problema se torne um conflito para a
nossa comunidade.

Entrei também com uma indicação hoje solicitando a interferência da Polícia
para que tenha mais cuidado com essas pessoas, para que nada de mal lhes
aconteça. Temos notícias de invasões de residências, de agressões e de vários
absurdos que, no meu entender, não podem acontecer.

Como base de Governo e como uma pessoa que defende o Governador
Arruda, digo que S.Exa. já se posicionou claramente que é a favor de que sejam
retirados os estabelecimentos daquela região, mas que seja negociada uma área
para que os comerciantes possam fazer seu trabalho.

Portanto, eu queria que nós nos reuníssemos para resolver essa situação.
Quero deixar aqui a minha consternação, pois acho absurda a situação criada há
muito tempo. Estamos aqui sem poder tomar uma decisão e sem poder fazer nada,
principalmente porque os moradores já têm uma liminar judicial na mão que, no meu
entender, tem de ser cumprida. Se o juiz determinou, tem de ser cumprido. Também
temos de tomar um posicionamento em relação àquelas pessoas que têm seus
trabalhos. Precisamos arrumar outro local para onde possam mudar.

Assim, poderemos acabar com toda essa "novela" e termos um trabalho mais
digno, com a consciência um pouco mais tranquila.

Quero deixar um abraço a todos vocês, moradores. Eu já convivo com vocês.
Tenham total confiança na minha solidariedade, porque meu trabalho é para resolver
esse problema. Nossa função no Governo será no sentido de tirá-los da Asa Sul e
levá-los para um local digno onde vocês poderão exercer seu trabalho de forma
digna.

Muito obrigado. Que Deus abençoe a todos.



A
CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3" SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA NFOT A C T A Oí TTP W Á 1TTP A Q
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO J^IVJ 1. /iS 1 /\ \£ U 1VT JV/VT l^/\k5
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

26 08 2008

Horário Início

15h45min

Sessão/Reunião

67a SESSÃO ORDINÁRIA

Página

13

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, eu
aqui falei sobre a Assembleia de Acionistas do Banco de Brasília, um banco que deu
lucro líquido, Deputada Eurides Brito, neste semestre, estimado em mais de 70
milhões. No ano passado, esse lucro foi de 100 milhões. E ainda falam em vender
um banco com essa lucratividade!

Vejam bem, eu aqui disse que a BRB DTVM e a BRB CFI, uma empresa
subsidiária integral e outra coligada, tiveram a nomeação de seus dois diretores-
presidentes aprovada na Assembleia de Acionistas sem passar por esta Casa, ferindo
o artigo 60 da Lei Orgânica do Distrito Federal. Também houve o ferimento do art.
24, que diz: "A direção superior das empresas públicas, autarquias, fundações e
sociedades de economia mista terá representantes dos servidores, escolhidos do
quadro funclonal(...)". Portanto, eu diria que as pessoas que foram indicadas para
ocupar a presidência dessas duas empresas não são servidores.

O Governo Arruda, que se diz ser um governo pautado pela legalidade, está
cometendo uma flagrante ilegalidade, desrespeitando esta Casa e a Lei Orgânica do
DF em dois aspectos; nomeando dois presidentes sem que esta Casa seja escutada
ou sem que passem por seu crivo, nomeando pessoas que não têm nenhuma relação
de carreira com aquelas instituições. O primeiro mito: não é um governo legal;
cometeu uma ilegalidade. Segundo mito: não é um governo que reduz cargos,
porque sempre, nas coligadas, o presidente do BRB acumulou a função de presidente
dessas duas empresas. Havia mais um diretor em cada uma delas.

Agora, nós temos um presidente em cada uma dessas empresas, sem
aprovação da Casa, e mais dois diretores, cargos comissionados, de livre provimento,
ferindo o art. 24 da Lei Orgânica do Distrito Federal, porque não são servidores de
carreira.

Então, eu vou, Sr. Presidente, solicitar pontualmente a V.Exa. que peça
informações ao Governador do Distrito Federal visando esclarecer se efetivamente o
Sr. Sérgio Farias Lemos da Fonseca Júnior e o Sr. Flávio José Cury foram de fato
eleitos e empossados nos cargos de presidente da BRB CFI e da BRB DTVM. Solicito
ainda que se adotem as providências administrativas ou judiciais que se fizerem
necessárias para o imediato cumprimento da Lei Orgânica caso haja confirmação da
posse dos dois presidentes de forma absolutamente ilegal.

Por fim, reafirmo que as matérias inerentes à competência privativa da
Câmara Legislativa são por sua natureza indelegáveis, indelegáveis! Nós não
delegamos ao Governo do Distrito Federal a prerrogativa de sabatinar e avaliar os
presidentes de instituições oficiais.
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Precisamos tomar as providências, pois isso pode configurar a hipótese de
crime de responsabilidade, de acordo com o que está disposto no art. 101 da Lei
Orçamentaria do Distrito Federal. Estou entregando por escrito, Sr. Presidente. Eu
quero que se dê atenção a isso e que isso aqui não se perca nas gavetas
empoeiradas de um Poder que não prima peta sua independência. Peço à Mesa
Diretora que tome as providências necessárias para preservar as suas funções, as
suas prerrogativas e a Lei Orgânica do Distrito Federal.

Luís XIV, a história soube dar um resultado a sua empáfia.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Deputada Erika Kokay, vou
receber o documento de V.Exa., mas, de antemão, esclareço que a Lei Orgânica diz:
"Compete, privativamente, à Câmara Legislativa do Distrito Federal: (...) aprovar
previamente a indicação de presidente de instituições financeiras oficiais do Distrito
Federal". Nós fizemos isso aqui. De qualquer sorte, V.Exa., em seu trabalho
parlamentar, tem o direito de encaminhar, e a Mesa acolherá o encaminhamento de
V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,
nós sabatinamos o Presidente do BRB. Existem duas empresas...

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Mas a empresa não é divisível.
Ela é uma só.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - Não, são autónomas, têm funcionamento
próprio.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Mas eu já falei a V.Exa. que vou
acolher. Mande para cá.

DEPUTADA ERIKA KOKAY - São duas empresas autónomas, e uma delas é
de capital integralizado público. Nunca foi necessária a sabatina e o crivo desta Casa,
porque o presidente do banco sempre acumulou a função de presidente do banco e
das duas empresas. O Governo nomeou dois presidentes, nenhum servidor de
carreira.

Está aqui a questão de ordem. Vou protocolá-la para que V.Exa. possa
defender esta Casa e defender a lei nesta cidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Quero informar, para clareza
processual e registro, que o parecer da CG ao Projeto de Lei n° 937, de 2008,
proferido pela Deputada Eurides Brito na sessão ordinária de 12 de agosto de 2008,
foi conclusivo quanto à sua admissibilidade, sendo aprovado com 16 Deputados
presentes.

Dá-se início à
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Ordem do Dia.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados
para a verificação de Quorum.

Peço aos Deputados que se encontram nas dependências da Casa que
desçam ao plenário, para que possamos apreciar as matérias da pauta da Ordem do
Dia de hoje.

(Procede-se à verificação de Quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Estão presentes 6 Deputados,
havendo, portanto, quorum regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra,

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, naturalmente tínhamos interesse em avançar um pouco mais na pauta e
deixar os vetos para outra oportunidade, mas, como há uma questão regimental e o
Deputado Reguffe tem sido muito zeloso em relação ao cumprimento do Regimento
Interno, temos de apreciar os vetos. Como não houve discussão dos vetos, a minha
sugestão é que nos dirijamos ao cafezinho, façamos uma avaliação dos vetos e dos
demais projetos na pauta; se houver entendimento, voltamos e votamos; se não,
fazemos a discussão no dia de hoje e votamos amanhã. Assim, não haveria nenhum
prejuízo. O importante é amadurecermos os projetos e, se possível, iniciarmos a
votação hoje; não sendo possível, podemos deixar os projetos preparados para a
votação amanhã.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Acato a sugestão de V.Exa.

Vou suspender a sessão por quinze minutos.

Convido os nobres Deputados para se dirigirem ao cafezinho para discussão
da pauta.

Está suspensa a sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Está reaberta a sessão.

Convido o Deputado Bispo Renato a secretariar os trabalhos da Mesa.

Item n° 14:

Discussão e votação, em 1° turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei
Complementar n° 92, de 2008, de autoria do Poder Executivo, que "concede isenção
de tributos que especifica à Companhia de Desenvolvimento Habitacional do Distrito
Federal - CODHAB/DF".

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CG.

A Presidência designa o Deputado Cristiano Araújo para emitir parecer sobre
a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Cristiano Araújo, que emita parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.
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DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO (PTB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei Complementar n° 92, de 2008, de autoria
do Poder Executivo, que "concede isenção de tributos que especifica à Companhia de
Desenvolvimento Habitacional do Distrito Federal - CODHAB/DF".

No âmbito desta comissão não foi detectado nenhum óbice ao projeto
enviado pelo Poder Executivo. Somos pela sua admissibilidade.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.

A Presidência designa a Deputada Eurides Brito para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à relatora, Deputada Eurides Brito, que emita parecer da Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, analiso a Mensagem n° 245, do
Exmo. Sr. Governador, datada de 6 de agosto de 2008, que "concede isenção de
tributos que especifica à Companhia de Desenvolvimento Habitacional do Distrito
Federal - CODHAB/DF".

Trata-se, como vimos pela ementa, de concessão de isenção a uma empresa
estatal, a CODHAB/DF. O art. 1° concede, a partir do exercício de 2008, isenção à
CODHAB/DF e elenca cinco itens que descrevem as isenções a serem concedidas à
empresa estatal.

Como a matéria de concessão de isenções fiscais é de exclusiva competência
do Sr. Governador, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, somos pela
admissibilidade da matéria.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Em discussão o parecer da
Comissão de Constituição e Justiça. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Está aprovado com a presença de 17 Deputados.

Em discussão em primeiro turno. (Pausa)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o projeto; os que
votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - A Presidência vai anunciar o
resultado da votação: 18 votos favoráveis. Houve 6 ausências.

Está aprovado.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Concedo a palavra a V.Exa.

DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, conforme acordado, solicito a V.Exa. que encerre esta sessão ordinária e
convoque sessão extraordinária para deliberarmos a mesma matéria em segundo
turno.

PRESIDENTE (DEPUTADO WILSON LIMA) - Nada mais havendo a tratar, a
Presidência vai encerrar os trabalhos, convocando sessão extraordinária a realizar-se
imediatamente após esta.

Está encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 17h20min.)
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PRESENÇA - Compareceram os seguintes deputados:

• Alírio Neto - PPS • Geraldo Naves - DEM
• Batista das Cooperativas - PRP • Leonardo Prudente - DEM
• Benício Tavares - PMDB • Milton Barbosa - PSDB
• Bispo Renato Andrade - PR «Paulo Tadeu - PT
• Brunelli - DEM • Pedro do Ovo - PMN
• Cabo Patrício - PT • Raad Massouh - DEM
• Chico Leite - PT • Raimundo Ribeiro - PSL
• Cristiano Araújo - PTB • Reguffe - PDT
• Dr. Charles - PTB • Roberto Lucena - PMDB
• Erika Kokay - PT • Rogério Ulysses - PSB
• Eurides Brito - PMDB • Wilson Lima - PR

Obs.: A Deputada Jaqueline Roriz - PSDB encontra-se em licença, de
acordo com o AMD n° 56/2008.

l ABERTURA

Presidente (Deputado Wilson Lima):

- Está aberta a sessão.
- Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

1.1 LEITURA DE ATAS

- Dispensada a leitura, o Presidente considera aprovadas, sem
observações, as Atas das 65a e 66a Sessões Ordinárias.

1.2 COMUNICADOS DA MESA

- Mensagem n° 266, de 2008, do Governador do Distrito Federal,
que encaminha o Projeto de Lei Complementar n° 94, de 2008.
- Mensagem n° 267, de 2008, do Governador do Distrito Federal,
que encaminha o Projeto de Lei n° 963, de 2008.
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- Projetos de Lei nos 964 e 965, de 2008, de autoria do Deputado
Raad Massouh.
- Projetos de Decreto Legislativo nos 211 e 212, de 2008, de
autoria do Deputado Brunelli.
-Indicações n05 5.105 a 5.108, de 2008, de autoria da Deputada
Jaqueline Roriz.
- Indicações nos 5.109 a 5.111, de 2008, de autoria do Deputado
Raad Massouh.
- Indicações nos 5.112 a 5.121, de 2008, de autoria do Deputado
Roberto Lucena.
- Indicação n° 5.122, de 2008, de autoria do Deputado Wilson Lima.
- Indicação n° 5.123, de 2008, de autoria do Deputado Milton
Barbosa.
- Indicações nos 5.124 e 5.125, de 2008, de autoria do Deputado
Rogério Ulysses.
-Indicações n05 5.126 a 5.131, de 2008, de autoria do Deputado
Batista das Cooperativas.
- Moções nos 225 a 227, de 2008, de autoria do Deputado Brunelli.
- Requerimentos nos 1.094 e 1.095, de 2008, da Deputada Erika
Kokay.
- Requerimento n° 1.096, de 2008, da Deputada Eurides Brito.

Obs.: Os expedientes lidos estão anexos à ata.

2 PEQUENO EXPEDIENTE

2.1 COMUNICADOS DE LÍDERES

DEPUTADO REGUFFE, em nome do PDT

- Manifesta-se contrário à permanência de estabelecimentos
comerciais em quadras residenciais.

- Informa que a reunião do diretório regional do PDT realizada
ontem, dia 25, com o objetivo de decidir se o partido apoia ou não o
GDF, terminou de maneira inconclusiva.

ATA SUCINTA DA 67*» SESSÃO ORDINÁRIA, DE 26 DE AGOSTO DE 2008.
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- Julga que o partido deveria manter-se na oposição, embora
reconheça e aprecie aspectos positivos dos governos Federal e local.

- Expõe as razões pelas quais não concorda com os modelos de
administração pública adotados nas duas esferas do Poder.

- Defende a nomeação de técnicos para ocupar cargos públicos,
independentemente de filiação partidária.

DEPUTADO CHICO LEITE, em nome da bancada do PT

- Enaltece o Presidente Lula por ter aumentado a quantidade de
escolas técnicas no País e ampliado o acesso das classes menos
favorecidas ao ensino superior.

- Relata a emoção que sentiu, hoje pela manhã, durante a aula
inaugural da extensão da UnB na Ceilândia, de que participou como
representante da CLDF.

- Comunica que o Ministro da Educação anunciou a realização de
parceria para o lançamento da pedra fundamental da sede da UnB na
área.

»Expressa a esperança de ver a construção de campi de
extensão em todas as demais regiões do DF.

DEPUTADO MILTON BARBOSA, líder do Bloco Social Trabalhista

- Anuncia que a Comissão de Assuntos Sociais estará amanhã na
Estrutural para ouvir as reivindicações da comunidade.

- Lamenta que a solicitação de equipamentos para a realização
das audiências itinerantes que foi feita à Mesa Diretora não tenha sido
atendida até o momento.

- Frisa a importância da atividade para os que não têm condições
de vir a esta Casa reivindicar seus direitos.
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DEPUTADO LEONARDO PRUDENTE, líder do Governo

- Saúda o novo Secretário de Justiça e Cidadania, Peniel Pacheco,
e parabeniza-o pelo trabalho que realizou à frente do Procon.

- Cumprimenta o Governador Arruda pela escolha.

2.2 COMUNICADOS DE PARLAMENTARES

DEPUTADA ERIKA KOKAY - PT

- Propõe a criação de um setor específico de hospedagem e
hotelaria de baixo custo para transferência dos comerciantes da W3 Sul,
de forma a não ferir o zoneamento e o tombamento da cidade.

- Defende o direito dos moradores de lutarem pela preservação
do projeto original da área.

-Solicita o agendamento de uma reunião com o IPHAN para
discutir a instalação do novo setor, em local legalizado.

- Repudia a nomeação dos presidentes de duas empresas
vinculadas ao BRB sem a aprovação desta Casa e defende a realização,
com urgência, de oitivas com esse fim.

-Apresenta questão de ordem em que reivindica que a Mesa
Diretora exija do GDF o cumprimento da Lei Orgânica e o respeito às
prerrogativas da CLDF.

DEPUTADO RAAD MASSOUH - DEM

- Conclama os Pares a buscarem uma solução imediata para o
problema dos moradores e comerciantes da W3 Sul.

- Declara-se a favor dos moradores, em respeito à legalidade,
mas entende que os trabalhadores do local não podem ser prejudicados.

- Participa que apresentou duas indicações: uma para que a
Agência de Fiscalização do DF adote as providências necessárias à
resolução da questão e outra para que a polícia intervenha a fim de
evitar conflitos entre moradores e empresários.
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3 ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 14: Discussão e votação, em 1° turno, em regime de
urgência, do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° 92, DE 2008,
de autoria do Poder Executivo, que "Concede isenção dos tributos que
especifica à Companhia de Desenvolvimento Habitacional do Distrito
Federal - CODHAB-DF".
- Parecer do relator da CEOF, Deputado Cristiano Araújo, favorável ao
projeto. APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
- Parecer da relatora da CG, Deputada Eurides Brito, favorável ao
projeto. APROVADO por votação em processo simbólico (17 deputados
presentes).
- Votação da proposição em 1° turno. APROVADA com 18 votos
favoráveis. Houve 6 ausências.

4 COMUNICADO DA PRESIDÊNCIA

- Registra que o parecer da CO ao Projeto de Lei n° 937, de
2008, proferido pela Deputada Eurides Brito na sessão ordinária do dia
12 de agosto de 2008, foi conclusivo quanto à sua admissibilidade,
tendo sido aprovado com a presença de 16 deputados.

5 ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado Wilson Lima):

- Convoca os deputados para sessão extraordinária a realizar-se
em seguida, para votação do 2° turno do Projeto de Lei Complementar
n° 92, de 2008.

- Declara encerrada a sessão.
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Eu, Primeiro Secretário, nos termos do art. 128 do Regimento
Interno, lavro a presente Ata.

Primeira Secretario

Documentos lidos na 67a Sessão Ordinária,
de 26 de agosto de 2008.
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MENSAGEM
N." â é 6 /2008

Senhor Presidente,

Aoaõãâoria
Brasília, .2.2 de agosto de 2008.

Ao Protocolo Legislativo para registro e, em
•h C^t-r .-r* ç e CCJ.

Em, f...-.-.--,. '. •
/«çèssona de Plenário e Distribuição

ífâtttir tffctá^ír ^XT
Chefe da Xtói asgoria

Tenho a honra de submeter à apreciação de Vossa Excelência, para

deliberação dessa Augusta Casa de Leis, o anexo Projeto de Lei Complementar que busca

compatibili/ar a Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, ao conteúdo do novel

artigo 246, § 5°, da Lei Orgânica do Distrito Federal.

De fato, a partir da promulgação da Emenda à LODF n° 52, em 05 de maio

de 2008, o Poder Executivo do Distrito Federal se acha responsável pela manutenção do

Fundo de Apoio à Cultura, "com dotação mínima de três décimos por cento da receita

corrente líquida".

Ocorre que, de acordo com a Lei Complementar n° 267, foi instituído, em

meados de 1999, o Fundo de Apoio à Arte e à Cultura, o qual possui idênticos objetivos aos

daquele previsto na Lei Orgânica.

Por este motivo, necessária se faz a adequação da legislação complementar

• aos termos da Lei Maior do Distrito Federal, transformando-se o Fundo de Apoio à Arte e à

Cultura em Fundo de Apoio à Cultura.

À Sua Excelência
Deputado Distrital ALÍRIO NETO
Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal
NESTA

REGIME Df

URGÊNCIA



Com a alteração proposta, é bem de ver, não se pretende mudança material

nos objetivos do Fundo anteriormente instituído, tampouco evitar a utilização de recursos para

o desenvolvimento da arte no Distrito Federal.

De fato, arte e cultura são aspectos indissociáveis de um mesmo sistema,

podendo-se considerar que aquela se acha inserida no contexto desta.

Desta forma, a proposta apresenta claro interesse público, pelo que se espera

a aprovação dessa Casa de Leis.

Por oportuno, nos termos do art, 73 da Lei Orgânica do Distrito Federal,

solicito a tramitação do presente Projeto de Lei Complementar em regime de urgência,

Reitero a Vossa Excelência e demais deputados minhas expressões de
elevado apreço e consideração

Atenciosamente,

JOSÉ ROBERTO ARRUDA
GoveViador do Distrito Federal

)



PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR N° H. ,,„„.
/ A * • n ,1 r- *• \ H6 94 f2001(Autoria; Poder Executivo)

Altera a Lei Complementar n° 267, de 15
de dezembro de 1999, e dá outras
providências.

A CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL DECRETA:

Art. 1° O Fundo de Arte e da Cultura - F AC, de que trata o artigo 5°, inciso I, da Lei
Complementar n° 267/99, fica transformado em Fundo de Apoio à Cultura - FAC, nos termos
do artigo 246, § 5°, da Lei Orgânica do Distrito Federal.

Art. 2° Os recursos referentes à aplicação do artigo 246, § 5°, da Lei Orgânica do Distrito
Federal, serão transferidos ao Fundo de que trata o artigo 1° da presente Lei Orgânica,

Art. 3° No que se refere ao exercício fiscal de 2008, a transferência de recursos para o Fundo
tomará por base a receita líquida relativa ao período de 05 de maio a 31 de dezembro de 2008,

Art. 4° O inciso I, do art. 2° da Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, passa
a vigorar com a seguinte redação;

"/ - Fundo de Apoio à Cultura "

Art. 5" O art. 5° da Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, passa a vigorar
com a seguinte redação:

"Art. 5° Fica criado o Fundo de Apoio à Cultura - FAC, sob a administração da
Secretaria de Estado de Cultura, para captar e destinar recursos para projetos
artísticos e culturais que atendam às finalidades do Programa de Apoio à Cultura -
P AC, nas áreas discriminadas no item anterior". (NR)

Art. 6° O art, 6° da Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, passa a vigorar
com a seguinte redação:

"Art. 6° O Fundo de Apoio à Cultura - FAC possui natureza contábil de prazo
indeterminado, tendo por função financiar projetos artísticos e culturais sob a forma
de apoio a fundo perdido ou empréstimos reembolsáveis conforme estabelecer seu
regulamento, e será constituído dos seguintes recursos: " (NR)

Art. 7° O § 2°, do art. 8° da Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, passa a
vigorar com a seguinte redação:

"Art. 8° f. )



f 2° Os projetos culturais que na data de publicação desta Lei Complementar já
tenham sido aprovados pelo Fundo de Apoio à Arte e à Cultura - FAAC, terão seus
recursos liberados pelo Fundo de Apoio à Cultura - F AC, de que trata o caput. " (NR)

Art. 8° O art. 11 da Lei Complementar n° 267, de 15 de dezembro de 1999, passa a vigorar
com a seguinte redação:

"Art. U As despesas decorrentes desta Lei Complementar correrão por conta da
dotação do Fundo de Apoio à Cultura - F AC. " (NR)

Art. 9° Revogam-se as disposições em contrário.

Art 10 Esta Lei Complementar entra em vigor na data de sua publicação,



MENSA
Brasília, de 2008.

L I D O
Excelentíssimo Senhor Presidente,

Asstjaaoria tíu Plauárfo

Tenho a honra de submeter à elevada apreciação de Vossa

Excelência o anexo Projeto de Lei com diversas medidas visando ao fomento da

saúde pública do Distrito Federal.

Inicialmente, proponho o reajustamento linear, de 10 pontos

percentuais, das Tabelas de Vencimentos Básicos das carreiras Assistência Pública

à Saúde, de Cirurgião-Dentista, e de Enfermeiro do Quadro de Pessoal do Distrito

Federal, bem como da Tabela de Empregos Comunitários do Distrito Federal, de

forma a contemplar todas as categorias voltadas à área de saúde deste Governo

com melhorias salariais reais acima dos índices de inflação medidos desde o último

reajuste que íhes foi concedido em setembro de 2007, buscando, assim, valorizar

tais servidores e empregados que se dedicam diuturnamente à prestação de

relevante serviço público à população distrital e do entorno.

Apresento, também, dispositivo que visa à alteração do

quantitativo de quotas da Parcela Pecuniária de que trata o artigo 1° da Lei n°

2.770/01, devida aos servidores do Ministério da Saúde que atuam junto à

Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, transformando 5 (cinco) quotas

atualmente vagas de nível superior em 10 (dez) quotas de nível médio, suficientes

para contemplar aos servidores daquele Ministério que, a despeito de

desempenharem as mesmas atribuições dos demais que se encontram prestando

serviços à SÉS, não percebiam a referenciada

número de quotas imposta pela Lei n ° 2.770/01.
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Excelentíssimo Senhor
Deputado ALÍRIO NETO
Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal
Brasília - DF
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Por derradeiro, proponho a alteração do quantitativo de cargos

da Carreira Atividades do Hemocentro de que trata a Lei n° 3.789, de 19 janeiro de

2006, por meio da extinção de 75 (setenta e cinco) cargos vagos de Auxiliar, cujo

requisito para a investidura é nível básico completo, em 30 (trinta) cargos de

Analista e 24 (vinte e quatro) cargos de Técnico, respectivamente de nível superior

e médio, da referenciada carreira.

Tal medida atende demanda daquela Fundação a qual justifica

que a elevação do nível de complexidade das atividades ali desempenhadas, bem

como os padrões de excelência exigidos para fins do credenciamento da FHB no

Sistema ISO 9000 e Acreditação junto à Organização Nacional de Acreditação -

ONA, requerem a especialização de seu quadro de pessoal efetivo, priorizando a

investidura de novos servidores com nível de escolaridade mais elevado.

Oportuno salientar que o orçamento aprovado para o presente

exercício é suficiente para a implementação de todas as propostas ensejadoras de

aumento de despesa contidas no Projeto de Lei ora apresentado.

Ao ensejo, renovo meus protestos de elevada estima e distinta

consideração a Vossa Excelência e seus ilustres pares

Atenciosamente,

JO
Gov

SE ROBERTO ARRUDA
srnador do Distrito Federal



PROJETO DE LEI NO pl ̂

Altera as Tabelas de Vencimentos Básicos
das carreiras Assistência Pública à Saúde,
de Cirurgião-Dentista, e de Enfermeiro,
bem como os Salários da Tabela de
Empregos Comunitários, do Quadro de
Pessoal do Distrito Federal, e dá outras
providências.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL DECRETA:

Art. 1° A Tabela de Vencimentos Básicos das carreiras Assistência Pública à Saúde,
de Cirurgião-Dentista, e de Enfermeiro do Quadro de Pessoal do Distrito Federal de
que tratam, respectivamente, as Leis n° 3.320, n° 3.321 e n° 3.322, todas de 18
de fevereiro de 2004, ficam reajustados em 10% (dez pontos percentuais) a contar
de 1° de setembro de 2008.
Parágrafo único. Os efeitos previstos no caput deste artigo aplicam-se, no que
couber, aos proventos de aposentadoria e benefícios de pensão oriundos das
carreiras que especifica.
Art. 2° Os Salários da Tabela de Empregos Comunitários do Distrito Federal de que
trata a Lei n° 3.716, de 9 de dezembro de 2005, alterada na forma da Lei n° 3.870,
de 16 de junho de 2006, ficam reajustados em 10% (dez pontos percentuais) a
contar de 1° de setembro de 2008.

Art. 3° Ficam transformadas em 10 (dez) quotas de nível médio, sem aumento de
despesas, 5 (cinco) quotas de nível superior da Parcela Pecuniária de que trata o
artigo 1° da Lei n° 2.770, de 18 de setembro de 2001.
Art. 4° Ficam extintos 75 (setenta e cinco) cargos vagos de Auxiliar de Atividades
do Hemocentro da Carreira Atividades do Hemocentro de que trata a Lei n° 3.749,
de 19 de janeiro de 2006.

Art. 5° Ficam criados, sem aumento de despesa, 30 (trinta) cargos de Analista de
Atividades do Hemocentro e 24 (vinte e quatro) cargos de Técnico de Atividades do
Hemocentro da carreira Atividades do Hemocentro.
Art. 6° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação, observadas as vigências
que especifica.
Art. 7° Revogam-se as disposições em contrário.



ANEXO A MENSAGEM N° /2008
IMPACTO FINANCEIRO

àí-v • MEDIDA - - - . c - ' • • •
Assistência à Saúde
Cirurgião- Dentista
Enfermeiro
Tabela de Empregos Comunitários
TOTAL

200»
27.428,424,47

941.346,99
5.615.097,34

440.773,87

34.425.642,67

2009
84.439.006,50
2.897.957,37

17.286.200,36
1.356.932,02

105.980.096,24

•"- .:,.2oWRv/<
84.439.006,50
2.897.957,37

17,286.200,36
1.356.932,02

105.980.096,24



GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO

GABINETE DO SECRETÁRIO

EXPOSKâO DE MOTIVOS
No.G$Ífo..../2Q08-GAB/SEPLAG Brasília, eiv de & <&<& de 2008.

Excelentíssimo Senhor Governador,

1. Submeto à consideração de Vossa Excelência a inclusa minuta de proposta de

Projeto de Lei que dispõe sobre as carreiras reajustamento linear, de 10 pontos percentuais, das

Tabelas de Vencimentos Básicos das carreiras Assistência Pública à Saúde, de Cirurgião-Dentista, e

de Enfermeiro do Quadro de Pessoal do Distrito Federal, bem como da Tabela de Empregos

Comunitários do Distrito Federal, de forma a contemplar todas as categorias voltadas à área de

saúde deste Governo com melhorias salariais reais acima dos índices de inflação medidos desde o

último reajuste que lhes foi concedido em setembro de 2007.

2. Ressalte-se, por oportuno, que a alteração proposta implica em aumento da

despesa prevista para este exercício em R$ 34.425.642,67 (trinta e quatro milhões, quatrocentos e

vinte e cinco mil, seiscentos e quarenta e dois reais e sessenta e sete centavos), e para cada um

dos próximos exercícios em R$ 105.980.096,24 (cento e cinco milhões, novecentos e oitenta mil,

noventa e seis reais e vinte e quatro centavos).

3. Versa a Minuta, ainda, acerca da alteração do quantitativo de quotas da Parcela

Pecuniária de que trata o artigo 1° da Lei n° 2.770/01, devida aos servidores do Ministério da

Saúde que atuam junto à Secretaria de Estado de Saúde do Distrito Federal, transformando 5

(cinco) quotas atualmente vagas de nível superior em 10 (dez) quotas de nível médio, suficientes

para contemplar aos servidores daquele Ministério que, a despeito de desempenharem as mesmas

atribuições dos demais que se encontram prestando serviços à SÉS, não percebiam a referenciada

Parcela em face da limitação do número de quotas imposta pela Lei n ° 2.770/01.

Excelentíssimo Senhor
JOSÉ ROBERTO ARRUDA
Governador do Distrito Federal
Brasília - DF

"Brasília - Património Cultural da Humanidade"
Ed. Anexo do Palácio do Buriti - 6° andar - sala 600 - Brasília/DF

Fone: 3441-4101 - 3441-4102
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GOVERNO DO DISTRITO FEDERAL
SECRETARIA DE ESTADO DE PLANEJAMENTO E GESTÃO

GABINETE DO SECRETARIO

4. Trata, também, da alteração do quantitativo de cargos da Carreira Atividades

do Hemocentro de que trata a Lei n° 3.789, de 19 janeiro de 2006, por meio da extinção de 75

(setenta e cinco) cargos vagos de Auxiliar, cujo requisito para a investidura é nível básico

completo, em 30 (trinta) cargos de Analista e 24 (vinte e quatro) cargos de Técnico,

respectivamente de nível superior e médio, da referenciada carreira.

5. Tal medida atende demanda daquela Fundação a qual justifica que a elevação

do nível de complexidade das atividades ali desempenhadas, bem como os padrões de excelência

exigidos para fins do credendamento da FHB no Sistema ISO 9000 e Acreditaçao junto à

Organização Nacional de Acreditaçao - ONA, requerem a especialização de seu quadro de pessoal

efetivo, priorizando a investidura de novos servidores com nível de escolaridade mais elevado.

6. Informo, por derradeiro, que os recursos necessários à implementação das

medidas encontram-se consignados na Lei Orçamentaria Anual de 2008, restando pendentes as

avaliações formais da Subsecretária do Tesouro da Secretaria de Estado de Fazenda e da

Procuradoria-Geral do Distrito Federal, na forma legalmente prevista.

7. Estas, Senhor Governador, são as razões que me levam a sugerir o presente

Projeto de Lei,

itosamefite,

kRDO PINHEIRO PENNA
SecretárKf de Estado de Planejamento e Gestão

'BratJta- Pítrknank) Cultural d» ttjnunWad»"
Ed. Anexado Paliei) doBurWi -6<>andar-tala60Q -Braiíia/DF

Fone: l-Wl-4101 - 3441410Z
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado Raad Massouh L l D O

da Pfwiárfo

'O DE LEI N8
PL 964/2001

Bmr %in£&iro Lism
(DEPUTADO RAAD MASSOUH)

Dispõe sobre a data comemorativa do
aniversário da Granja do Torto.

A Câmara legislativa do Distrito Federal decreta:

Art. 1a - Fica instituído o dia 12 de Abril como a data comemorativa do aniversário
da Granja do Torto.

Art.2fi - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3fl - Revogam-se as disposições em contrario.

JUSTIFICAÇÃO

Com a criação da nova capital do Brasil, foram criadas quatro granjas
ultramodernas que seriam destinadas a abastecer de ovos e frangos a futura cidade,
sendo que uma destas foi construída na Fazenda do Riacho Torto e depois da inauguração
de Brasília, seria destinada à moradia das autoridades do Governo, recebendo o nome de
"Granja do Torto".

No local existia um belo pomar, com nascentes cristalinas e uma casa de taipa que
foi conservada pelo Dr. íris Meinberg.

^^•7,^^ ,;\
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O Dr. íris Meinberg foi o primeiro presidente da NOVACAP, (Companhia
Urbanizadora da Nova Capital), construtor e primeiro morador da Granja do Torto, se
mudado para lá em abri de 1958 onde permaneceu por três anos.

Aos poucos esta comunidade prosperou e se tornou de grande relevância no
contexto atual do Distrito Federal, do Brasil e do mundo, permanecendo como segunda
residência oficial da Presidência da República, onde são tomadas decisões importantes
para o futuro da nação.

A luta e as reivindicações destes moradores devem ser levadas em consideração,
assim como a própria história da comunidade, que tanto contribui para o crescimento e
desenvolvimento da coletividade urbana na capital do nosso País.

Tal comemoração, a muito vem sendo realizada sempre nesta data de maneira
simplória por seus moradores e afirmada pelo desejo de seus pioneiros conforme
documento anexo a este projeto, por estes motivos devemos preservar-la como legitima
para comemoração de seu aniversário.

Ressaltamos ainda que tal proposição está amparada pela Constituição Federal,
por seus artigos 30 e 32, que explicitam:

"Art, 30, Compete aos Municípios:

l - legislar sobre assuntos de interesse local;"

"Art. 32, O Distrito Federal, vedada sua divisão em Municípios, reger-
se-âpor lei orgânica, votada em dois turnos com interstício mínimo de dez dias, e
aprovada por dois terços da Câmara Legislativa, que a promulgará, atendidos os
princípios estabelecidos nesta Constituição.

§l°-Ao Distrito Federal são atribuídas as competências legislativas
reservadas aos Estados e Municípios."



Ti

Seguindo a mesma linha de cunho social, a Lei Orgânica do Distrito Federal, em
seu artigo 58, estabelece tal competência a esta Casa de Leis, in verbis:

"Art, 58. Cabe à Câmara Legislativa, com a sanção do Governador, não
exigida esta para o especificado no art. 60 desta Lei Orgânica, dispor sobre todas as
matérias de competência do Distrito Federal ..."

de Lei:
Sendo assim contamos com o apoio dos ilustres pares na aprovação deste Projeto

Sala das Sessões, de de 2007.

RAAD MASSOUH
DEM



Brasília, 27 de agosto de 2008

Pesquisa Comunitária

A Comissão dos Filhos dos Pioneiros da Granja do Torto em parceria com o deputado Raad
consulta os moradores mais antigos da Granja do Torto o dia do mês de abril para que seja
registrada a data de aniversário da Granja do Torto.

Comissão dos Filhos dos Pioneiros da Granja^do Torto
Registro: 0000711



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
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PROJE ODELEIN' Asaoaaoria do Plunárlo

(DEPL FADO RAAD MASSOUH)

Dispõe sobre a data comemorativa do
aniversário da comunidade de Nova Colina.

A Câmara legislativa do Distrito Federal decreta:

Art. 1* - Fica instituído o dia 09 de Abril como a data comemorativa do aniversário
da comunidade de Nova Colina.

Art.22 - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Art. 3a - Revogam-se as disposições em contrario.

JUSTIFICAÇÃO

A comunidade de Nova Colina surgiu no infcio do ano de 1994, data de criação da
primeira Associação Comunitária dos Moradores de Nova Colina. Região que hoje possui
mais de 20 condomínios, (Uberaba, Morada Colonial, Recanto da Serra, Novo Oriente, Vila
Nova, Petrópolis, Lara, Novo Setor de Mansões, Bela Vista Serrana, Bom Jesus, Nova
Colina l, II, Dignéia l, II e III, Asa Branca, Serra Verde e Fazenda Sálvia), juntamente com
as chácaras e residências já existentes no local.

Aos poucos esta comunidade prosperou e se tornou de grande relevância no
contexto atual do Distrito Federal.

A luta e as reivindicações destes moradores devem ser levadas em consideração,
assim como a própria história da comunidade, que tanto contribui para o crescimento e
desenvolvimento da coletívidade urbana na capital do nosso País.

Tal comemoração, a muito vem sendo realizada sempre nesta data de maneira
simplória por seus moradores, por estes motivos devemos preservar-ia como legitima para
comemoração de seu aniversário.



Ressaltamos ainda que tal proposição está amparada pela Constituição Federal,
por seus artigos 30 e 32, que explicitam:

"Art. 30. Compete aos Municípios;

I- legislar sobre assuntos de interesse local;"

(...)

"Art. 32. O Distrito Federal, vedada sua divisão em Municípios, reger-
se~ápor lei orgânica, votada em dois turnos com interstício mínimo de dez dias, e
aprovada por dois terços da Câmara Legislativa, que a promulgará, atendidos os
princípios estabelecidos nesta Constituição.

§ l" - Ao Distrito Federal são atribuídas as competências legislativas
reservadas aos Estados e Municípios."

Seguindo a mesma linha de cunho social, a Lei Orgânica do Distrito Federal, em
seu artigo 58, estabelece tal competência a esta Casa de Leis, in verbis:

"Art. 58. Cabe à Câmara Legislativa, com a sanção do Governador, não
exigida esta para o especificado no art. 60 desta Lei Orgânica, dispor sobre todas as
matérias de competência do Distrito Federal ..."

Sendo assim contamos com o apoio dos ilustres pares na aprovação deste Projeto
de Lei:

Sala das Sessões, de de 2007.

[B8~RÃAD MASSOUH
DEM
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PEDCORCTO LEGISLATIVO N°
POt 211/2008

Ao Protocolo Legislativo cm ra(Ww 3*sP0e ps. Brunelli

Concede o Título de Cidadã Honorária
de Brasília a Excelentíssima Senhora
ELIANA CALMON ALVES, Ministra do
Superior Tribunal de Justiça.

ía a
Matr.: 10694-34

Legislativa do Distrito Federal decreta:

Ait 1° - Fica concedido o Título de Cidadã Honorária de Brasília a
Excelentíssima Senhora ELIANA CALMON ALVES, Ministra do Superior Tribunal de
Justiça.

Alt 2° - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

O presente Projeto de Decreto Legislativo tem por objetivo conceder a
Excelentíssima Senhora ELIANA CALMON ALVES, Ministra do Superior Tribunal de
Justiça, o Título de Cidadã Honorária de Brasília. Trata-se de uma cidadã da maior
respeitabilidade e comprovada por seu comportamento sempre ético e sua conduta
ilibada.

A homenageada nasceu na cidade de Salvador, Estado da Bahia. Graduou-
se pela Faculdade de Direito da Universidade Federal da Bahia, em 1968, e na
mesma faculdade, tornou-se especialista em Processo, em 1982.

Exerceu advocacia liberal e ingressou no magistério superior, por concurso,
na Universidade Federal do Rio Grande do Norte.

Integrou os quadros do Ministério Público Federal, como Procuradora da
República em Pernambuco e da Subprocuradoria-Geral da República do Distrito
Federal, de 1974 a 1979.

No MPF integrou a Comissão Estadual de Entorpecentes, de 1975 a 1976, e
secretariou o Concurso para Procurador da República, desvinculando-se dos
quadros da instituição em 1979, quando foi aprovada no Concurso de Juiz Federal.

Como Juíza, permaneceu na Bahia por dez anos de 1979 a 1989, tendo sido
representante da Justiça Federal no Tribunal Regional Eleitoral, de 1983 a 1985, e
diretora do foro, nos períodos de 1984 a 1986 e 1988 a 1989, até ser promovida, por
merecimento, para o Tribunal Regional Federal da Primeira Região, 1989.

No TRF, integrou a comissão encarregada de elaborar o Regimento Interno'
daquela Corte, compôs a Comissão de Instalação da Seção Judiciária do Estado do
Amapá; participou, em 1991, como examinadora do Primeiro Concurso para Jui
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Federal Substituto da Primeira Região; e criou, em 1992, o Núcleo de Preparação e
Aperfeiçoamento de Magistrados Federais da Primeira Região, coordenando-o até
março de 1997. Foi eleita representante do TRF da 1a Região junto ao Centro de
Estudos Judiciários do Conselho da Justiça Federal em 1993. Presidiu a Comissão
de Jurisprudência da mesma Corte, de 1995 a 1997, sendo de sua criação a
publicação mensal para Juizes da Primeira Região intitulada Sumário Legislativo.

Em julho de 1999, foi promovida para o Superior Tribunal de Justiça,
passando a integrar a Segunda Turma, a Primeira Seçâo e a Corte Especial.
Integra, ainda, a Comissão de Jurisprudência e o Conselho de Administração da
Corte.

Em janeiro de 2005, foi designada para coordenar a comissão de instalação
da Escola Nacional de Formação e Aperfeiçoamento de Magistrados - ENFAM.

Como professora de Direito Civil e Direito Processual Civil, lecionou nas
seguintes instituições: Faculdade de Direito da Universidade Federal do Rio Grande
do Norte - 1972 a 1974; Faculdade de Direito da Associação de Ensino Unificado
do Distrito Federal (AEUDF) - 1977 a 1979; Faculdade de Direito da Universidade
Católica de Salvador, de 1982 a 1989; e Fundação Faculdade de Direito da
Universidade Federal da Bahia, de 1987 a 1988.

Integrou a Diretoria da Escola Nacional de Magistratura de abril de 1998 a
fevereiro de 2000, compondo o quadro de professores do Instituto Brasileiro de
Processo Civil.

Realizou diversos cursos no exterior, destacando-se os seguintes:
Administracion of Justice for Judges from S/az//, ministrado pelo Centro Judicial
Federal em Washington, Estados Unidos, em 1995; Environmental and Natural
Resources, realizado na Law or Lewis and Clark College, em Portland, Estados
Unidos, em maio de 1997.

Em novembro de 1997, por indicação da Escola Nacional de Magistratura,
integrou o primeiro grupo e magistrados brasileiros participantes do Curso para
Formadores de Magistrados, ministrado no Centro de Estudos Judiciários de Lisboa,
Portugal.

Em 1998, na Universidade de Auckland, Nova Zelândia, participou no Course
on New Zealand Law.

Em setembro de 1998, participou, como observadora da Justiça Federal, do
Encontro da União Internacional de Magistratura Espanhola, em Barcelona e Madri,
em setembro de 1998.

Tem diversos trabalhos publicados sobre temas de Direito Público, sendo,
ainda, co-autora do Código Tributário Comentado, da Editora Revista dos Tribuna!

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasflla-DF - Gabinete 19 - Telefones: 3966-8190 a 6196 - Fax: 3966-8193
E-mall: deputado@brunelll.com.br
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A homenageada em inúmeras ocasiões foi condecorada, recebeu títulos e
medalhas, destacando:

• Colar do Mérito Judiciário Ministro Nelson Hungria, do TRF da 1a Região, em
1/3/1991.

• Medalha do Pacificador, em 19/11/1994.

• Ordem do Mérito Militar, no grau de Cavaleiro, em 19/4/1997.

• Ordem do Mérito das Forças Armadas, no grau de Cavaleiro, agosto/1998.

• Ordem do Mérito Aeronáutico, no grau de Grande-Oficial, outubro/1999.

• Medalha do Mérito Cultural da Magistratura, 2/12/2000.

• Soberana Ordem do Mérito Empreendedor Juscelino Kubitschek,Grau
Cavalheiresco de Comendadora, em 5/12/2003.

• Medalha do Mérito Naval, no Grau de Grande Oficial, em 11/6/2004.

• Medalha do Mérito Eleitoral do DF, Categoria Jurista, em 14/4/2004.

Por fim, a referida comenda será outorgada a quem soube entregar a sua
própria vida à causa da Justiça, a quem vem demonstrando que é preciso lutar para
engrandecer as instituições democráticas, a quem se dedica a difundir a utopia de
um país justo, fazendo deste ideal sua principal missão.

Diante do exposto, pedimos aos nossos ilustres pares, apoio para a
aprovação desta proposição.

Sala das Sessões, 21 de agosto de 2008.

BRUNfHLLI
Deputado Msttftel - DEM

CABO PATRÍCIO
Deputado Distrital - PT

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasllla-DF - Gabinete 19 - Telefones; 3966-8190 a 8196 - Fax: 3966-8193
E-mall: deputado@brunelll.com.br
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2. FORMAÇO ACADÉMICA

2.1. CURSO DE GRADUAÇÃO

2.1.1. Bacharelado em Direito. Universidade Federal

da Bahia. 1968.

2.2. CURSOS DE EXTENSÃO

2.2.2.1. Capacitação Didática para Docentes.

Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN.

1973.

2.2.2.2. Associação dos Diplomatas da Escola

Superior de Guerra. 1976.

2.3. CURSO DE PÓS-GRADUAÇÃO LATUSENSV

2.3.1. Especialização em Processo. Faculdade de

Direito da Universidade Federal da Bahia - UFBA. 1980

-1982.

5. CONCURSOS PÚBLICOS

3.1. Escrevente Juramentado no Estado da Guanabara.

1969.

3.2. Auxiliar de Ensino da Universidade Federal do Rio

Grande do Norte, 1973.

3.3. Procurador da República - Ministério Público Federal.

1974.

3.4. Juiz Federal. 1979.



4. EXPERIÊNCIA PROFISSIONAL

4.1. CARGO ATUALMENTE OCUPADO

Ministra do Superior Tribunal de Justiça.

4.2. CARGOS E/OU FUNÇÕES PÚBLICAS

4.2.1. Secretária do Conselho Penitenciário do Estado do

Rio Grande do Norte. 1974.

4.2.2. Membro da Comissão de Aplicação de Provas do

Concurso para Juiz Fçderal Substituto. 1975.

4.2.3. Procuradora da República no Estado de

Pernambuco. 1976.

4.2.4. Membro da Comissão Estadual de Repressão a

Entorpecentes. Pernambuco. 1976.

4.2.5. Procuradora da República no Distrito Federal, lotada

na Subprocuradoria-Geral da República. 1976-1979.

4.2.6. Secretária do Concurso para Procurador da

República. 1977-1978.

4.2.7. Juíza Federal da Seção Judiciária do Estado de

Sergipe. 19/10/1979 a 22/12/1979.

4.2.8. Diretora do Foro da Seção Judiciária do Estado da

Bahia. 1983-1984 e 1988-1989.

4.2.9. Juíza Substituta do Tribunal Regional Eleitoral da

Bahia. 1981-1982.

4.2.10. Juíza do Tribunal Regional Eleitoral da Bahia. 1983

-1984.

4.2.11. Juíza do Tribunal Regional Federal da l.a



Região. 1989.

4.2.12. Membro da Comissão de Revisão de

Proventos do TRF- l.aRegião. 1989.

4.2.13. Membro da Comissão de Instalação da Seção

Judiciária do Estado do Amapá. 1990.

4.2.14. Membro da Comissão Examinadora do Primeiro

Concurso para Juizes Federais Substitutos do

Tribunal Regional Federal da l.aRegião. 1990.

4.2.15. Membro da Comissão Permanente de proposição

das atividades académicas do Centro de Estudos

Judiciários. 4/3/1993.

4.2.16. Coordenadora do Núcleo de Preparação e

Aperfeiçoamento dos Magistrados Federais, do Tribunal

Regional Federal da 1." Região. 31/8/1993.

4.2.17. Presidente da Comissão Permanente de

Jurisprudência do Tribunal Regional Federal da l.a

Região. 5/5/1995.

4.2.18. Secretária-Executiva da Escola Nacional de

Magistratura - ENM. abr. 1988 - fev. 2000.

4.2.19. Ministra do Superior Tribunal de Justiça. Membro

da Segunda Turma, da Corte Especial e da Comissão de

Jurisprudência. Posse: 30/6/1999.

4.2.20. Presidente da Segunda Turma do Superior Tribunal

de Justiça. 21/6/2001 a 21/06/2003.

4.2.21. Presidente da l.a Seção do Superior Tribunal

de Justiça. 2003-2005.

4.3. MAGISTÉRIO SUPERIOR

4.3.1. Auxiliar de Ensino da Faculdade de Direito da



Universidade Federal do Rio Grande do Norte - UFRN.

Disciplina: Prática Jurídica. 1974 -1975.

4.3.2. Professora da Faculdade de Direito da Associação

de Ensino Unificado do Distrito Federal - AEUDF.

Disciplina: Prática de Processo Civil. 1978 - 1979.

4.3.3. Professora Assistente da Faculdade de Direito da

Universidade Católica de Salvador. Disciplina: Direito

Civil. 1982-1989.

4.3.4. Professora contratada pela Fundação Faculdade de

Direito da Bahia, para ministrar cursos de curta duração,

destinados à preparação e reciclagem de profissionais da

área de Direito. Curso: Processo Civil. 1987-1988.

4.3.5. Professora contratada pela Ordem dos Advogados

do Brasil - OAB, para ministrar cursos de curta duração

destinados à atualização de advogados. Cursos: Das Ações

para Controle dos Atos Administrativos, out. -

nov./1981; Direito de Família e das Sucessões, maio -

juo/1986.

4.3.6. Professora contratada pela Associação dos

Procuradores do Estado da Bahia, para preparação e

candidatos ao Concurso de Procurador do Estado da

Bahia. dez./1983.

4.3.7. Professora do Curso Monte Horebe, em Brasília -

DF, para preparação de candidatos ao Concurso de

Procurador da República e Juiz de Direito do Distrito

Federal e Territórios. 1989.

4.3.8. Professora do curso de pós-graduação lato sensu

promovido pelo Instituto Brasiliense de Ensino e Pesquisa

- Ibep e pelo Instituto Brasileiro de Direito Processual -

Instituto Brasileiro de Direito Processual - IBDP. 1992 a

2004.



4.3.9. Professora no Curso de Extensão sobre Execução

contra a Fazenda Pública da Universidade Fluminense, em

convénio com o Centro de Estudos Judiciários do

Conselho da Justiça Federal, 24/11/2000.

4.3.10. Professora do Seminário de Processo Tributário,

promovido pelo Instituto Brasiliense de Ensino e Pesquisa

- Ibep. Disciplina: Ações Coletivas em Matéria

Tributária. mar,/2004.

4.3.11 Professora do Curso de Atualização em Processo

Tributário, promovido pelo Centro Preparatório para

Concursos. Disciplina; Medidas Cautelares e Mandado

de Segurança em Matéria Tributária. mar./2004.

4.3.12. Professora do Curso Avançado de Estudos

Jurídicos, promovido pelo Instituto Brasileiro de Pesquisa

e Estudos Integrados - EBPEI7GO. Disciplina: Direito

Processual e Regimental - A Competência do STJ e do

STF, dos Regimentos - Aspectos Regimentais dos

Recursos nas Instâncias Superiores. abr./2004.

4.3.13. Professora do Seminário O Poder Público em

Juízo, promovido pelo Instituto Brasiliense de Ensino e

Pesquisa - Ibep. Disciplina: Honorários de Advogado e

as Execuções contra a Fazenda Pública. ago./2004,

4.3.14. Professora do Curso de Extensão de Direito

Bancário, promovido pela Faculdade Autónoma de Direito

de São Paulo - Fadisp. Disciplina: Alienação Fiduciária

sobre Imóveis. set./2004.

4.3.15. Professora do Curso de Direito Tributário,

promovido pela Segunda Turma do Superior Tribunal de

Justiça. Disciplina: Ações Coletivas em Processo

Tributário. set./2004.

4.3.16. Professora do Curso de Extensão de Execução

contra a Fazenda Pública, promovido pelo Conselho da



Justiça Federal/DF, 20/11/2000.

4.3.17. Professora do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu

em Direito Processual Civil, promovido pelo Instituto

Brasileiro de Direito Processual - IBDP. 28/4/2003.

4.3.18. Professora do Curso de Pós-Graduação Lato Sensu

em Direito Processual Civil, promovido pelo Instituto

Brasileiro de Direito Processual - IBDP. 4/5/2004.

4.3.19. Professora da Aula Inaugural do Ano Letivo de

2007 da Faculdade de Tecnologia Empresarial - FTE.

Tema: Os Novos Caminhos da Justiça. Salvador-BA.

29/1/2007.

4.4. CURSOS, CONGRESSOS E SEMINÁRIOS

4.4.1. Palestra proferida na cidade de Feira de Santana -

BA, a convite da Ordem dos Advogados do Brasil - OAB.

Tema: A Mulher e os Crimes em que é Ela Agente Passivo,

16/4/1982.

4.4.2. Conferência proferida no XIII Congresso Nacional

de Procuradores e Membros dos Serviços Jurídicos das

Instituições Oficiais de Ensino Brasileiras. Tema: O

Contrato de Trabalho dos Profissionais com

Especialização no Exterior, Financiada pelas

Instituições de Ensino. Salvador - BA. 30/9/1988.

4.4.3. Conferência proferida na Faculdade de Direito da

Universidade Federal da Bahia, no Simpósio dos Estudos

de Direito, Tema; Inovações do Poder Judiciário na

Constituição de 1988.. Salvador-BA. 27/9/1988.

4.4.4. Conferência proferida no Seminário Sobre a Nova



Constituição, patrocinado pelo Banco Económico da

Bahia, Tema: A Constituição de 1988 e o Poder

Judiciário, Salvador-BA. 23/11/1988.

4.4.5. Conferência proferida no seminário promovido pela

Associação do Ministério Público do Estado da Bahia -

Ampeb. Tema: As Inovações Processuais Para Controle

dos Aios Administrativos na Constituição de 1988.

Salvador - BA. Dez./1988.

4.4.6. Conferência proferida no Curso Estado e

Sociedade sob a Nova Constituição, patrocinado pelo

Centro de Pesquisa e Extensão da Universidade Católica

de Salvador - Ucsal. Tema: Nacionalidade, Direitos

Políticos e a Família na Constituição de 1988. Salvador -

BA. 7/11/1988.

4.4.7. Conferência proferida na II Semana de Estudos

Jurídico-Penais, promovida pela Associação dos

Delegados de Polícia do Estado da Bahia - Adipeb.

Salvador-BA. 26/9/1985.

4.4.8. Exposição realizada no painel sobre Direito Civil do

50° Congresso Estadual de Advogados. Tema: Inovações

Parte Geral do Código Civil. 20/7/1990. Salvador - BA.

4.4.9. Coordenação do Painel Ação Civil Pública,

promovido pelo Superior Tribunal de Justiça. Brasília-DF.

11/6/1992.

4.4.10. Participação no Curso sobre Prática de Processo

Civil, promovido pelo Centro de Estudos Judiciários.

Brasília-DF. 177/1993.

4.4.11. Participação, como moderadora de debates, na 2.a

etapa do Seminário sobre Modernização da Justiça

Federal. Brasília - DF. 21 e 22/10/1993.

4.4.12. Palestra proferida em evento comemorativo ao Dia

Internacional da Mulher, no Ministério da Justiça. Tema;
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A Mulher e o Acesso à Justiça. Brasília-DF. 8/3/1994.

4.4.13. Participação, como relatora, na 2.a etapa do evento

Modernização da Justiça Federal, realizado no Conselho

da Justiça Federal. Mar./1994.

4.4.14. Participação no H Ciclo de Estudos de Direito

Económico, promovido pela Escola Nacional de

Magistratura e pelo Instituto dos Advogados de São Paulo

- lasp. São Paulo-SP. 1.° a 5/6/1994.

4.4.15. Conferências proferidas no Curso de

Especialização sobre Direito Penal e Processo Penal.

promovido pela Escola Superior de Magistratura do

Estado do Pará. Temas: Mandado de Segurança contra

Ato Judicial e Tráfico de Entorpecentes: Aspecto

Competencial. Belém-PA. 26 e 27/5/1994.

4.4.16. Conferência proferida no IX Ciclo de

Conferências de Direito Processual Civil, promovido

pela Seção Judiciária do Distrito Federal. Brasília-DF.

30/9/1994.

4.4.17. Participação no I Encontro de Juizes Federais da

Região Amazônica, promovido pelo Tribunal Regional

Federal da l.a Região, Manaus-AM. 6/11/1994.

4.4.18. Palestra proferida no X Seminário de Direito

Processual do Trabalho e de Direito do Trabalho da

AMATRA e X Encontro Regional dos Magistrados da

Justiça do Trabalho da 10.* Região. Tema: A Prisão

Ordenada por Magistrado Trabalhista: Alcance,

Limitações e Repercussões. Brasília - DF. 18/11/1994.

4.4.19. Conferência proferida no I Curso de Atualizacão

em Direito Processual Civil, Penal e do Trabalho,

realizado pelo Ministério da Previdência Social -

MPS/Instituto Nacional do Seguro Social - INSS. Tema:
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Direitos Individuais Homogéneos e a Defesa Através das

Ações Coletivas. Brasília-DF. 30/11/1994.

4.4.20. Conferência proferida no I Curso de Atualização

em Direito Processual Civil, Penal e do Trabalho,

realizado pelo Ministério da Previdência Social -

MPS/Instituto Nacional do Seguro Social - INSS. Tema:

Mandado de Segurança. Brasília-DF. 30/11/1994.

4.4.21. Exposição apresentada no Painel de Debates do

Poder Judiciário e Imprensa, realizado pelo Centro de

Estudos Judiciários do Conselho da Justiça Federal. Tema:

O Poder Judiciário no Brasil Âtual. Brasília - DF.

24/11/1994.

4.4.22. Participação no Seminário sobre a Reforma do

Código de Processo Civil, promovido pelo Centro de

Atualização Profissional - CAP, da Ordem dos

Advogados do Brasil/DF. Brasília-DF. 6/3/1995.

4.4.23. Conferência proferida no XII Ciclo de

Conferências sobre Processo Civil, promovido pela

Seção Judiciária do Distrito Federal. Brasília-DF.

7/4/1995.

4.4.24. Participação no I Encontro de Juizes Federais da

1." Região. Goiânia-GO. 30/4/1995.

4.4.25. Participação no Seminário sobre

ADMINISTRACION OF JUDICE FOR JUDGES

FROM BRAZIL, no Centro Judicial Federal.

Washington, EUA. 1995.

4.4.26. Discurso proferido na Cerimónia de Posse dos

Juizes do Hl Concurso para Juiz Federal Substituto.

Brasília-DF. 24/11/1995.

4.4.27. Palestra proferida no Seminário sobre Citações,

Intimações e Alterações do Código de Processo Civil,

promovido pelo Conselho da Justiça Federal. Brasília-DF.



12/8/1996.

4.4.28. Discurso proferido no Encontro dos Membros do

Ministério Público. Tema: A Crise do Poder Judiciário e

as Tentativas de Reforma. Hhéus-BA.

4.4.29. Palestra proferida no Congresso sobre Processo

Civil, promovido pela Seção Judiciária do Estado do

Amazonas, Tema: Algumas Considerações sobre o Agravo

Manaus-AM. 26/2/1996.

4.4.30. Discurso proferido na abertura do n Encontro de

Juizes Federais da Região Amazônica. Cuiabá-MT.

Maio/96.

4.4.31. Palestra proferida na Pontifícia Universidade

Católica de Betim-MG. Tema: O Ensino Jurídico no

Brasil. 1996.

4.4.32. Discurso proferido no evento de inauguração da

sede da Associação dos Juizes Federais - Ajufe. Brasília-

DF. 17/5/1996.

4.4.33. Discurso proferido no evento comemorativo do

Dia Internacional da Mulher, realizado pelo Tribunal

Regional Federal- 1a Região. Brasília-DF. 8/3/1996.

4.4.34. Palestra proferida no Curso de Pós-graduação em

Administração Judiciária, da Fundação Getúlio Vargas -

FGV. Brasília-DF. 22/8/1996.

4.4.35. Participação no Seminário Jurídico sobre

Enviromental Natural Resources, Law or Lewis & Clark

College. EUA. Maio/1997.

4.4.36. Participação, por indicação da Escola Nacional de

Magistratura, no primeiro grupo de magistrados brasileiros

no Curso para Formadores de Magistrados, ministrado

pelo Centro de Estudos Judiciários, Lisboa-Portugal.

Novembro/1997.



4.4.37. Exposição apresentada em painel do I Encontro

de Estudos de Direito Penitenciário e Processual Civil

de Juizes Federais e Estaduais de Minas Gerais,

promovido pelo Tribunal Regional Federal da l.a Região.

Araxá-MG. 18/10/1997.

4.4.38. Participação no Course on New Zealand Law,

Universidade de Auckland, Nova Zelândia. 19 a

23/1/1998.

4.4.39. Participação, como observadora da Justiça Federal,

no Encontro da União Internacional de Magistrados -

UIM. Cidade do Porto, Portugal. set/.1998.

4.4.40. Participação na comitiva da Escola Nacional da

Magistratura, como observadora oficial na Escola de

Magistratura Espanhola, Barcelona e Madri. set./1998.

4.4.41. Exposição apresentada em painel do Encontro de

Juizes Federais e Estaduais do Amapá, Roraima e

Amazonas, promovido pelo Tribunal Regional Federal da

1." Região. Macapá-AP. l°/5/1998.

4.4.42. Conferência proferida na Semana de Altos

Estudos, promovida pelo Tribunal de Justiça da Bahia.

2/8/1998. Salvador-BA.

4.4.43. Participação no Seminário sobre Aspectos

Jurídicos do Sistema Financeiro, promovido pela Escola

Nacional da Magistratura. Salvador-BA. 12/9/1998.

4.4.44. Palestra proferida no I Simpósio para Assessores

Jurídicos e Oficiais, promovido pelo Ministério do

Exército. Brasília-DF. 4/11/1998.

4.4.45. Participação no Seminário sobre Aspectos

Jurídicos, Económicos e Sociais da Privatizacão,

promovido pela Escola Nacional da Magistratura. Ilha de

Comandatuba-BA. 16/5/1998.



4.4.46. Palestra proferida no VI Congresso Nacional dos

Procuradores da Previdência Social, promovido pela

Associação Nacional dos Procuradores Federais da

Previdência Social - Anpprev. Tema: Planejamento

Tributário Previdenciário. Rio de Janeiro-RJ. 18/11/1998.

4.4.47. Palestra proferida no 1.° Seminário sobre a

Reforma do Poder Judiciário, promovido pela Ordem

dos Advogados do Brasil - BA. Tema: Poder Judiciário,

Perspectivas e Democratização do Acesso à Justiça,

Salvador-BA. 20/5/1999.

4.4.48. Palestra proferida no V Curso de Preparação de

Magistrados Federais, promovido pelo Tribunal

Regional Federai da l.a Região. Brasília-DF. 27/8/1999.

4.4.49. Participação, como debatedora, na XVII

Conferência Nacional dos Advogados, promovida pela

Ordem dos Advogados do Brasil - RJ. 2/9/1999.

4.4.50. Conferência proferida no XXIII Congresso

Nacional do Conselho dos Serviços Jurídicos das

Instituições Federais de Ensino Brasileiras, promovido

pelo Conselho de Serviços Jurídicos das Instituições

Federais de Ensino Brasileiras - Cosjub. Brasília-DF.

6/10/1999.

4.4.51. Palestra proferida no 1.° Fórum Brasileiro de

Palestras e Debates sobre Atualidades do Direito e da

Cidadania, promovido pelo Instituto de Engenharia

Biomédica-Ineb. Maceió-AL. 13/11/1999.

4.4.52. Palestra proferida no 9.° Debate do Projeto JP

Cidadania, promovido pelo Jornal Pequeno. Tema: Poder

Judiciário. São Luís-MA. 25/11/1999.

4.4.53. Palestra proferida em evento promovido pela

Escola Superior da Magistratura do Estado do Pará. Tema:



Reforma do Judiciário. Belém-PA. 11/11/1999.

4.4.54. Participação no Congresso Jurídico do Sistema

Financeiro, promovido pela Escola Nacional da

Magistratura. Cabo de Santo Agostinho-PE. 31/3/2000.

4.4.55. Presidência da Mesa no IV Encontro do Grupo

Brasileiro da Societé Internacional de Droit Penal

Militaire et Droit Humanitaire. Fortaleza-CE.

10/5/2000.

4.4.56. Participação no VI Encontro do Fórum de

Mulheres do Mercosul, promovido pela Universidade

Estadual do Centro-Oeste - Unicentro. Belo Horizonte-

MG. 26/5/2000.

4.4.57. Participação, como debatedora, no XVII

Seminário Roma-Brasília, promovido pelo Governo do

Distrito Federal. Brasília-DF. 26/8/2000.

4.4.58. Palestra proferida no IV Congresso Nacional da

Associação Brasileira de Direito Tributário, promovido

pela Academia Brasileira de Direito Tributário - ABDT.

Belo Horizonte-MG. 25/8/2000.

4.4.59. Participação no Congresso sobre o Código de

Defesa do Contribuinte, promovido pela Academia

Internacional de Direito e Economia. São Paulo-SP.

5/9/2000.

4.4.60. Participação no Seminário sobre Sistema

Financeiro de Habitação, promovido pela Associação

dos Juizes Federais - Ajufe. Belo Horizonte-MG.

14/9/2000.

4.4.61. Participação no I Encontro: Doutrina -

Jurisprudência de Direito Processual Civil, promovido

pelo Conselho da Justiça Federal. Brasília-DF. 6/10/2000.

4.4.62. Conferência proferida no Seminário Agências



Reguladoras - Aspectos de Direito Económico e

Processual, promovido pelo Instituto Brasileiro de Ensino

e Pesquisa-Ibep. SãoPaulo-SP. 16/10/2000.

4.4.63. Participação no V Tríduo Jurídico do Amapá,

promovido pelo Centro de Ensino Superior do Amapá -

Ceap. Tema: Educação, Direito e Justiça. Macapá-AP.

18/11/2000.

4.4.64. Conferência proferida no Encontro Minas-

Brasília de Juizes Federais, promovido pelo Tribunal

Regional Federal da 1." Região. Belo Horizonte-MG.

1.712/2000.

4.4.65. Participação no Projeto Março Mulher,

promovido pela Agência Nacional de Telecomunicações -

Anatei. Brasília-DF. 8/3/2001.

4.4.66. Palestra proferida no Projeto Mulher, promovido

pela Associação de Mulheres de Negócios e Profissionais

- BPW/DF. Tema: Os Desafios das Mulheres na

Economia Globalizada. Brasília-DF. 8/3/2001.

4.4.67. Conferência proferida no Projeto Brasil 2000,

promovido pela Mercury-Congressos e Eventos. Tema:

Direito Tributário - As Leis Decretadas pelo Governo na

Visão de Especialistas. Rio de Janeiro-RJ. 2/4/2001.

4.4.68. Conferência proferida na aula inaugural do Curso

de Extensão Universitária em Formação de

Mediadores e Árbitros, promovido pelo Conselho

Regional de Administração - CRA, em parceria com a

Escola Superior da Magistratura do Estado do Ceará -

Esmec. Tema: Novas Tendências: Mediação e Arbitragem.

Fortaleza-CE. 27/4/2001.

4.4.69. Participação no Seminário Internacional sobre

Direito Ambiental, promovido pelo Superior Tribunal de



Justiça. Brasília-DF. 11/5/2001.

4.4.70. Palestra proferida no II Congresso Nacional de

Polícia Ostensiva e a Mulher Policial, promovido pela

Secretaria de Estado dos Negócios da Segurança Pública.

São Paulo-SP. 19/5/2001.

4.4.71. Conferência proferida na XXtl Semana do

Advogado, promovida pela Associação dos Advogados de

Campina Grande - AACG. Campina Grande-PB.

8/8/2001.

4.4.72. Participação, como expositora, no I Encontro do

Ministério Público Federal, promovido pela Escola

Superior do Ministério Público da União - Esmpu. São

Paulo-SP. 28/9/2001.

4.4.73. Palestra proferida no XIII Congresso Nacional

das Mulheres de Carreira Jurídica, promovido pela

Associação Brasileira das Mulheres da Carreira Jurídica -

ABMCJ/RO. Porto Velho-RO. 13/10/2001.

4.4.74. Conferência proferida no VII Congresso de

Estudos Jurídicos do Estado do Tocantins e V

Encontro de Advogados Tocantinenses, promovido pela

Associação dos Magistrados do Estado do Tocantins -

Asmeto e Ordem dos Advogados do Brasil/TO. Palmas-

TO. 23/10/2001.

4.4.75. Palestra proferida na I Jornada da PGFN em

Direito Processual, promovida pela Escola de

Administração Fazendária - Esaf. Tema: Execução Fiscal,

Penhora e seus Aspectos Polémicos: Preferência, Objeto e

Outros. Brasília-DF. 11/12/2001.

4.4.76. Palestra proferida em evento realizado pela

Universidade Estadual de Feira de Santana - BA. Tema: A

Reforma do Judiciário. Feira de Santana-BA. 14/3/2002.
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4.4.77. Palestra proferida no 1.° Congresso de Processo

Civil e Direito Civil de Mato Grosso do Sul, promovido

pela Universidade Católica Dom Bosco - UCDB. Tema: Á

Propriedade no Novo Código Civil Campo Grande-MT,

22/2/2002.

4.4.78. Palestra proferida no n Congresso Nacional de

Direito Civil e Processo, promovido pelo Instituto

Brasileiro de Estudos do Direito - Ibed. Tema: O Novo (?)

Código Civil Recife-PE. 16/5/2002.

4.4.79. Conferência proferida no XIV Congresso

Nacional, promovido pela Associação Brasileira das

Mulheres da Carreira Jurídica - ABMCJ. Tema: A Ética

no Século XXI. Rio de Janeiro-RJ. 6/8/2002.

4.4.80. Palestra proferida no Seminário Internacional de

Planejamento Tributário, promovido pelo Instituto

Pernambucano de Estudos Tributários - Ipet. Recife-PE.

8/8/2002.

4.4.81. Palestra proferida em evento promovido pelo

Ministério Público e Tribunal de Contas do Distrito

Federal. Tema: A Decisão Judioial e a Decisão do

Tribunal de Contas: Independência das Instâncias

Administrativa, Cível e Penal Brasília-DF. 23/8/2002.

4.4.82. Conferência proferida no I Congresso de Direito

Constitucional do Trabalho, promovido pela Associação

dos Magistrados da Justiça do Trabalho - Amatra.

Teresina-PL 25/9/2002.

4.4.83. Palestra proferida no Seminário Modernização do

Judiciário - Desafios do Novo Milénio, promovido pela

Ordem dos Advogados do Brasil - OAB/PE. Recife-PE.

18/10/2002.

4.4.84. Palestra proferida no I Congresso de Direito,



promovido pela Universidade José do Rosário Vellano -

Unifenas. Tema: À propriedade no Novo Código Civil

Alfenas-MG. 8/11/2002.

4.4.85. Conferência proferida na XvTH Conferência

Nacional dos Advogados, promovida pela Ordem dos

Advogados do Brasil - OAB/BA. Tema: Limites Éticos ao

Exercício da Advocacia nos Tribunais Superiores".

Salvador-BA. 15/11/2002.

4.4.86. Exposição apresentada no n Curso de Extensão:

Execução contra a Fazenda Pública, promovido pelo

Conselho da Justiça Federal. Brasília-DK 22/11/2002.

4.4.87. Palestra proferida no IV Encontro Nacional da 3.*

Câmara de Coordenação e Revisão, promovido pelo

Ministério Público Federal. Brasília-DF. 27/11/2002.

4.4.88. Palestra proferida na VI Semana do Direito,

promovida pela Universidade Católica de Brasília - UCB.

Tema: Princípios e Garantias Constitucionais do

Processo. Brasília-DF. 19/5/2003.

4.4.89. Conferência proferida em evento promovido pelo

Tribunal de Alçada Criminal do Estado de São Paulo.

Tema: Princípios e Garantias Constitucionais do

Processo. São Paulo-SP. 23/5/2003.

4.4.90. Participação no Seminário: O Judiciário e a

Regulação dos Mercados, promovido pelo Conselho da

Justiça Federal. Brasília-DF. 4.4.2003.

4.4.91. Conferência proferida no Hl Congresso

Tributário do Nordeste Brasileiro e I Congresso

Internacional em Direito Tributário, promovido pelo

Instituto Sergipano de Estudos Tributários - Iset. Aracaju-

SE. 3/10/2003.

4.4.92. Exposição apresentada no Curso sobre



Financiamentos Habitacionais, promovido pelo Tribunal

Regional Federal da 3.a Região. Tema; O Sistema

Financeiro da Habitação à luz da Jurisprudência do STJ,

São Paulo-SP. 21/11/2003.

4.4.93. Palestra proferida no Seminário sobre A Justiça

Federal e as Reformas Constitucionais, promovido pela

Justiça Federal em Pernambuco, Recife-PE. 12/12/2003.

4.4.94. Conferência proferida no 4.° Congresso de

Administração Judiciária do Conselho da Justiça

Federal. Tema: A Reforma do Judiciário; Julgamentos

Padronizados. Qual a Solução? Brasília-DF. 4/3/2004.

4.4.95. Participação no Seminário Jurídico - Aspectos

Polémicos da Atividade de Entretenimento.

Mangaratiba-RJ. 11/3/2004.

4.4.96. Palestra proferida na cerimónia de posse da nova

Diretoria da Associação Brasileira das Mulheres da

Carreira Jurídica - ABMCJ/GO. Tema: Minorias e

Políticas Públicas. Goiânia-GO. 19/3/2004.

4.4.97. Palestra proferida na Jornada de Estudos

Jurídicos do Banco Central. Tema: O Devido Processo

Legal na Instância Administrativa. Brasília-DF.

22/3/2004.

4.4.98. Palestra proferida no Seminário Aspectos

Formais e Materiais em Procedimentos Fiscais

(Decadência), promovido pela Secretaria da Receita

Federal. Belém-PA. 31/3/2004.

4.4.99. Palestra proferida no Ciclo de Palestras

"Ministra Denise Arruda", promovido pelo Tribunal de

Alçada do Paraná. Tema: Contribuição Social Rural.

23/4/2004.

4.4.100. Conferência proferida no IX Congresso de

Responsabilidade Civil no Transporte Terrestre de



HO

Passageiros, promovido pelo Primeiro Tribunal de Alçada

de São Paulo. Tema; Tutelas de Urgência nos Tribunais.

São Roque-SP. 30/4/2004.

4.4.101. Conferência proferida no IV Congresso de

Direito Tributário, Constitucional e Administrativo.

Tema: Responsabilidade Tributária e Penal dos Sócios e

Administradores, Campo Grande-MS. 7/5/2004.

4.4.102. Palestra proferida no Seminário Nacional sobre

Responsabilidade Social, realizado pela Agência

Nacional de Telecomunicações - Anatei. Brasília - DF.

4/6/2004.

4.4.103. Palestra proferida no IV Simpósio sobre

Atividades Jurídicas do Comando da Aeronáutica.

Tema: A União como autora em AçÕes por Dano Moral

Brasília-DF. 24/6/2004.

4.4.104. Palestra proferida no evento Tá na Mesa.

promovido pela Federação das Associações Comerciais e

de Serviços do Rio Grande do Sul - Federasul. Tema:

Relação do Judiciário com os Empresários. Porto Alegre-

RS, 30/6/2004.

4.4.105. Palestra proferida na V Semana Jurídica,

promovido pelo Poder Judiciário de Limeira-SP. Tema:

Novas Tendências do Direito. Limeira-SP. 12/12/2004.

4.4.106. Palestra proferida na Semana dos Advogados,

promovida pela Ordem dos Advogados do Brasil -

OAB/RN. Tema: Reforma do Judiciário. Natal-RN.

13/8/2004.

4.4.107. Conferência proferida no Seminário O Poder

Público em Juízo, promovido pelo Instituto Brasiliense de

Ensino e Pesquisa - Ibep. Brasília-DF. 19/8/2004,

4.4.108. Conferência proferida no II Seminário de

Direito Tributário, . promovido pelo Instituto



Pernambucano de Estudos Tributários - Ipet. Tema: As

Sanções no Direito Tributário - Crimes contra a Ordem

Tributária, Recife-PE. 3/9/2004.

4.4.109. Palestra proferida no VII Seminário de Direito

Ambiental, promovido pela Pontifícia Universidade

Católica - PUG-RS. Tema: Jurisprudência Ambiental do

STJ. Porto Alegre-RS. 13/9/2004.

4.4.110. Participação, como Relatora Oficial, da Jornada

Anual da Fundação Internacional e Penal e

Penitenciária da ONU - Tráfico de Drogas, promovida

pela Secretaria de Estado de Justiça e Direitos Humanos

do Estado do Amazonas. Manaus -AM. 23/9/2004.

4.4.111. Palestra proferida no Seminário sobre A Visão

Jurídica da Família na Sociedade Contemporânea,

promovido pela Associação Brasileira das Mulheres da

Carreira Jurídica - ABMCJ/AM. Tema: Responsabilidade

Civil no Direito de Família. Manaus - AM. 24/9/2004.

4.4.112. Palestra proferida no Seminário sobre Direito

Processual Constitucional, promovido pelo Instituto

Brasileiro de Direito Constitucional - IBDC. Tema:

Recurso Especial São Paulo-SP, 30/9/2004.

4.4.113. Conferência proferida no III Congresso do

Nordeste Brasileiro em Direito Tributário e 20.°

Congresso Internacional de Direito Tributário,

promovido pelo Instituto Sergipano de Estudos Tributários

- Iset. Tema: O Decido Processo Legal na Instância

Administrativa. Recife-PE. 8/10/2004.

4.4.114. Conferência proferida no 21.° Encontro Nacional

dos Juizes Federais do Brasil, promovido pela

Associação dos Juizes Federais - Ajufe. Tema: Novos

Caminhos da Magistratura. Costa do Sauípe-BA.

14/10/2004.



4.4.115. Palestra proferida no n Seminário Baiano de

Direito de Família, promovido pelo Instituto Brasileiro de

Direito de Família - IBDFAM. Tema: Responsabilidade

Civil no Direito de Família. Saivador-BA. 14/10/2004.

4.4.116. Conferência proferida no I Congresso

Internacional de Excelência Judiciária, promovido pelo

Instituto Nacional de Qualidade Judiciária - INQJ. São

Paulo-SP. 18/11/2004.

4.4.117. Palestra proferida na aula inaugural do Curso

Extensivo de Atualização para as Carreiras Jurídicas

da Escola da Magistratura do Distrito Federal,

promovido pela Associação dos Magistrados do Distrito

Federal Brasília-DF. 14/2/2005.

4.4.118. Participação, como expositora, do I Seminário

sobre a Reforma Constitucional do Poder Judiciário e

a Reforma Processual Brasileira, promovido pela

Faculdade Baiana de Ciências - Fabac. Salvador-BA.

25/2/2005.

4.4.119. Palestra proferida na V Jornada Jurídica da

Justiça Federal, promovida pela Justiça Federal da l.a

Instância da SJ/TO. Palmas-TO. 6/5/2005.

4.4.120. Palestra proferida no I Congresso Baiano de

Processo Civil, promovido pela Faculdade Ruy Barbosa.

Salvador-BA. 30/5/2005.

4.4.121. Palestra proferida no Seminário Energia e Meio

Ambiente - Perspectivas Legais, promovido por

Associação Brasileira de Consultores de Engenharia -

ABCE, Escola da Magistratura Federal da 1." Região -

Esmaf, Escola da Magistratura Regional Federal da 2.a

Região - Emarf, Escola da Magistratura Regional Federal

da 3.a Região - Emag, Escola da Magistratura Regional



Federal da 4.* Região - Emagis e Escola da Magistratura

Regional Federal da 5.a Região - Esmafe da 5a Região.

Brasília-DF. 21/6/2005.

4.4.122. Conferência proferida no Congresso Brasileiro

de Direito Constitucional, promovido pela Universidade

Federal do Maranhão. São Luís-MA. 22/8/2005.

4.4.123. Conferência proferida no I Congresso de Direito

Tributário dos Conselhos de Contribuintes do

Ministério da Fazenda, promovido pelo Conselho de

Contribuinte. Brasilia-DF. 16/9/2005.

4.4.124. Palestra proferida no VI Seminário Jurídico,

promovido pela Associação Brasileira de Distribuidores de

Energia Elétrica - Abradee. Porto Alegre~RS. 28/10/2005.

4.4.125. Palestra proferida no XVII Congresso Nacional

da Associação das Mulheres de Carreira Jurídica,

promovido pela Associação Brasileira das Mulheres de

Carreira Jurídica - ABMCJ/AM. Manaus-AM.

19/11/2005.

4.4.126. Palestra proferida em evento, promovido pela

Associação de Ensino Superior da Amazónia. Tema:

Ética Ambiental. Porto Velho-RO. 31/3/2006.

4.4.127. Participação, como expositora, no III Fórum

Brasileiro sobre as Agências Reguladoras, promovido

pelo Instituto Brasileiro de Direito Público - IBDP e o

Instituto de Direito Público da Bahia - IDPB. Brasília-DF.

4/4/2006.

4.4.128. Palestra proferida no Seminário Jurídico

Regional do Centro Norte. Tema; Alterações no Código

da Execução Trabalhista. Salvador-BA. 11/5/2006.

4.4.129. Palestra proferida no Seminário ICMS -

Questões Atuais, promovido pelo Instituto Brasileiro de



Estudos Tributários - Ibet. Brasília-DF. 23/5/2006.

4.4.130. Conferência proferida no VI Congresso de

Direito Tributário, Constitucional e Administrativo,

promovido pela Universidade Católica Dom Bosco e

Centro de Estudos Jurídicos Chiesa. Cuiabá-MT.

25/5/2006.

4.4.131. Palestra proferida no VI Congresso de Direito

Tributário de Pernambuco, promovido pelo Instituto

Pernambucano de Estudos Tributários. Recife-PE.

29/9/2006.

4.4.132. Palestra proferida na II Jornada CCI de

Arbitragem e do VI Congresso do Comité Brasileiro de

Arbitragem, promovido pelo Comité Brasileiro de

Arbitragem. Salvador-BA. 01/11/2006.

4.4.133. Conferência proferida no IX Congresso Estadual

do Ministério Público da Bahia. Tema: A Efetivação dos

Direitos da Terceira Geração na Visão dos Tribunais

Superiores. Salvador-BA. 01/12/2006.

4.4.134. Palestra proferida no VI Encontro de Delegados

Regionais Executivos - DREX. Tema: As AçÕes de

Interesse da Polícia Federal junto aos Tribunais

Superiores''. Brasília-DF. 07/12/2006.

4.4.135. Palestra proferida no Seminário Jurídico

Regional do Centro Norte. Tema: Alterações no Código

da Execução Trabalhista. Salvador-BA. 11/5/2006.

4.4.136. Palestra proferida sobre Violência Doméstica e

Familiar contra a Mulher, promovida pela Escola

Superior de Advocacia da OAB/MG. Belo Horizonte-MG.

20/4/2007.

4.4.137. Palestra proferida no XIII Seminário Jurídico

ABCE, promovido pela Associação Brasileira de



Concessionárias de Energia Elétrica - ABCE. São Paulo-

SP. 20/8/2007.

4.4.138. Palestra proferida no vn Congresso

Internacional de Direito Tributário de Pernambuco,

promovido pelo Instituto Pernambucano de Estudos

Tributários. Recife-PE. 26/9/2007.

4.4.139. Palestra proferida no Seminário Sistema

BACEN JUD, promovido pela InterNews Comunicação

Empresarial e Editora. São Paulo-SP. 28/3/2008.

4.4.140. Palestra proferida no VIII Congresso Brasileiro

do Ministério Público de Meio Ambiente. Tema:

Aspectos Complexos da Ação Civil Pública no Campo

Ambiental Belém-PA. 16/4/2008.

4.4.141. Palestra proferida no VIII Congresso brasileiro

de Direito de Estado, promovido pelo Instituto Brasileiro

de Direito Público - IBDP. Salvador-BA. 09/5/2008.

4.4.142. Palestra proferida no II Congresso Paraibano de

Direito das Famílias e Sucessões, promovido pelo

Instituto Brasileiro de Direito de Família - IBDFAM-PB.

Tema; O Direito de Família Contemporâneo e o Superior

Tribunal de Justiça. João Pessoa-PB. 07/6/2008.

4.5. EVENTOS DE CAPACITAÇÃO -
TRIBUNAL REGIONAL FEDERAL - l.a

REGIÃO

4.5.1. Participação, como instrutora, no Curso de Direito

Processual Civil - Carga horária: 30 horas. 3/9 a

3/10/1991.

4.5.2. Participação, como instrutora, no Curso de Direito

Processual Civil - Carga horária: 30 horas. 5/11 a



12/12/1991.

4.5.3. Participação, como instrutora, no Curso de

Mandado de Segurança e Ação Civil Pública - Carga

horária: 12 horas. 22/9 a 8/10/1992.

4.5.4. Participação, como instrutora, no Curso de Direito

Civil - Carga horária: 32 horas. 17/11/1992 a 6/4/1993.

4.5.5. Conferência proferida em Painéis da Justiça

Federal, promovido pela Seção Judiciária de Minas

Gerais. Tema: Ações Cautelares. 6/8/1993.

4.5.6. Coordenação do I Curso de Preparação de

Magistrados Federais - Módulo: Mesa-redonda com

Juizes Federais Substitutos - Carga horária: 2 horas. 21/9

a 24/9/1993.

4.5.7. Participação no Curso Básico sobre Windows,

Wordperfect e Notebook - Carga horária: 6 horas. 9 a

11/11/1993.

4.5.8. Conferência proferida no IV Ciclo de Conferências

- Processo Civil, promovido pelo Centro de Estudos e

Treinamentos da Seção Judiciária do Distrito Federal.

Tema: Do Mandado de Segurança Contra o Ato Judicial

23/3/1994.

4.5.9. Participação, como instrutora, no Curso de Noções

de Direito Processual Civil - Carga horária: 18 horas.

173 a 7/4/1994.

4.5.10. Coordenação do II Curso de Preparação de

Magistrados Federais - Módulo: Mesa Redonda com

Juizes Federais Substitutos - Carga horária: 4 horas. 31/5

a 10/6/1994.

4.5.11. Conferência no IX Ciclo de Conferências Direito

Processual Civil, promovido pelo Centro de Estudos e

Treinamentos da Seção Judiciária do Distrito Federal.

Tema: Liquidação de Sentença Novas Perspectivas face à



Reforma do CPC. 30/9/1994,

4.5.12. Participação no I Encontro de Juizes Federais da

Região Amazônica - Carga Horária: 36 horas. 1° a

6/11/1994.

4.5.13. Conferência proferida no XII Ciclo de

Conferências Processo Civil, promovido pelo Centro de

Estudos e Treinamento da Justiça Federal de Primeira

Instância. 3 a 7/4/1995.

4.5.14. Participação no I Encontro de Juizes Federais da

1." Região, Seções Judiciárias do Centro-Oeste, Goiânia-

GO. 28 a 30/4/1995.

4.6. OUTRAS ATIVIDADES

4.6.1. Estágios. Procuradoria Jurídica da Caixa Económica

Federal, em Salvador-BA. 1967; e Escritório de

Advocacia-Salvador-BA. 1971 e 1972.

4.6.2. Relatório sobre o Judiciário dos E.D.A.,

elaborado por ocasião de viagem realizada em out/1995.

4.7. OBRAS E TRABALHOS PUBLICADOS

4.7.1. Direito Penitenciário, Boletim Informativo 3, do

Conselho Penitenciário do Estado do Rio Grande do

Norte, set de 1974.

4.7.2. A Defesa na Execução por Título Extrajudicial,

(dissertação). 1984.

4.7.3. Empréstimo Compulsório - Revista Ciência

Jurídica, v. 10, p. 213-218, (sentença sobre matéria

tributária). out./1987.



•Hf

4.7.4. A Mulher e o Acesso à Justiça - Informe TRF —

1.a Região, IV, n. 12 - edição 43, mar,/1994.

4.7.5. 9 acórdãos publicados. LEX: v. 41-93, p. 409-412;

v. 45-93, p, 426-434; v. 46-93, p. 354-356; v. 47-93, p.

382-393; v. 48-93, p. 373-377; v. 49-93, p. 364-367; v.

49-93, p. 368-373; v. 50-93, p. 405-410; v. 51-93, p.

405-409.

4.7.6. 2 acórdãos publicados. Revista Ciência Jurídica, v.

49-93, p. 194-195 e v. 50-93, p. 90-93.

4.7.7. l acórdão publicado. Revista Previdência Social, v.

149-193, p.284.

4.7.8. 4 acórdãos publicados. Revista Trimestral de

Jurisprudência dos Estados, v. 109-193, p. 126-132; v.

112-193, p. 275-277; v. 114-194, p. 83-86; v. 119-193,

p. 75-78.

4.7.9. l acórdão publicado. Revista Jurídica Mineira, v.

100-193, p. 206-208.

4.7.10. O Tratamento do Vogal na Constituição de 88,

Jornal A Tarde, 8/4/1995, Salvador-BA; Correio

Braziliense, caderno Direito e Justiça, 21/11/1994.

4.7.11. Algumas Considerações sobre o Agravo,

Tribuna Judiciária, mar./1996.

4.7.12. A Mulher Magistrada, Tribuna Judiciária,

set./1996.

4.7.13. As Súmulas e o Efeito Vinculante, Opinião

Jurídica, nov./dez. 1997.

4.7.14. Independência Judicial, Revista do Tribunal

Regional Federal da l.a Região, v. 5, jan./jul.!993;

BuDetin D'lnformation Fédération Internacionale dês



ifl

FemmesdesCarriéresJuridiques;jan./mar.\99$.

4.7.15. A Necessidade de Preparação e

Aperfeiçoamento de Juizes, Informativo AJUFE,

dez./1996.

4.7.16. A Competência Prisional da Justiça do

Trabalho, Informativo do Tribunal Regional Federal da

l.a Região, set/1994.

4.7.17. A Mulher e o Acesso à Justiça, Informativo do

Tribunal Regional Federal da 1." Região, mar./1994.

4.7.18. Breves Considerações sobre a Execução Penal,

Informativo do Tribunal Regional Federal da L " Região,

jul/ago. 1995.

4.7.19. O Ensino Jurídico no Brasil, Informativo do

Tribunal Regional Federal da l.a Região, set./1996.

4.7.20. Ação Civil Pública - Aspectos Ligados à

Competência, Revista da Associação dos Juizes Federais

do Brasil, n. 55, maio/jul. 1997.

4.7.21. Medidas Cautelares, Revista da Associação dos

Juizes Federais do Brasil, n. 43, out./dez, 1994.

4.7.22. Mediação e Arbitragem, Revista Empresa Brasil,

4.7.23. Código Tributário Nacional Comentado, Editora

Revista dos Tribunais 2004 (co-autoria).

5. HOMENAGENS

5.1. Diploma de Honra ao Mérito, pelos relevantes

serviços prestados à circunscrição judicante, conferido



pela Seção Judiciária da Bahia. Salvador-BA. 29/9/1992.

5.2. Diploma de Mulher de Destaque, conferido pelo

Clube Internacional Soroptimista de Brasília, área de

Direitos Humanos. Brasília-DF. 17/3/1995.

5.3. Diploma de Honra ao Mérito, pelos relevantes

serviços prestados à Justiça, conferido pela Comissão da

Mulher Advogada da Ordem dos Advogados do Brasil-

DF. Brasília-DF. 17/10/1996.

5.4. Diploma Personalidade 98, conferido pela Revista

CIT (Comércio/Indústria/Turismo), Salvador-BA.

nov./1998.

5.5. Diploma de Honra ao Mérito, pelos relevantes

serviços prestados à Seção Judiciaria da Bahia, conferido

por ocasião da celebração do Jubileu de Prata da

reinstalação da Justiça Federal/BA. 29/2/1992.

5.6. Prémio "Mulher mais influente no ano 2005", no

segmento jurídico, promovido pela Revista Forbes.

5.7. Título de Membro Honorário, pela prova do

reconhecimento por relevantes serviços prestados à

sociedade, outorgada pela MONGA - Mulheres

Organizadas e Não Governadas Anónimas. 16/10/2003.

5.8. Prémio "Mulher do Ano - 2006", promovido pela

International Women's Club da Bahia, pelos relevantes

serviços prestados ao seu Estado e a seu País. Salvador-

BA. 30/11/2006.

5.9. Título de Presidente de Honra da Área Processual

Civil, pelos relevantes serviços prestados e conferido pela

Ordem dos Advogados do Brasil - DF. Brasília-DF.

23/4/2007.

5.10. Título de Sócio Honorário, conferido pelo Instituto

Sergipano de Estudos Tributários - ISET. Aracaju/SE.



03/6/2007.

5.11. Título Honorífico de Cidadã de Macapá, como

reconhecimento aos relevantes serviços prestados ao povo

Macapaense, conferido pela Câmara Municipal de

Macapá. Macapá/AP. 05/10/2007.

6. CONDECORAÇÕES

6.1. Colar do Mérito Judiciário Ministro Nelson

Hungria, outorgado pelo Tribunal Regional Federal da

l ."RcgíSo. l°/3/1991.

6.2. Medalha do Pacificador. 19/11/1994.

6.3. Ordem do Mérito Militar, no grau de Cavaleiro.

Exército Brasileiro. 19/4/1997.

6.4. Ordem do Mérito das Forças Armadas, no grau de

Cavaleiro, ago/1998.

6.5. Ordem do Mérito Aeronáutico, no grau de Grande-

Oficial. out/1999.

6.6. Medalha do Mérito Cultural da Magistratura,

concedido pelo Instituto dos Magistrados do Brasil. Rio de

Janeiro-RJ. 2/12/2000.

6.7. Diploma do Mérito Judiciário Dês. António

Rodrigues Vettoso, concedido pelo Tribunal de Justiça do

Maranhão. São Luís-MA. 8/12/2000.

6.8. Diploma de Título de Sócia-Correspondente,

concedido pelo Instituto Geográfico e Histórico da Bahia.

Salvador-BA. 16/5/2001.

6.9. Diploma de Honra ao Mérito, concedido pela

Associação Brasileira de Arbitragem - Abar PA/AP.

Belém-PA. 20/11/2001.



6.10. Ordem do Mérito de Dom Bosco, no grau de

Grande Cruz. Governo do Distrito Federal. Ago/2001.

6.11. Diploma de Ordem do Mérito Forte São Joaquim,

concedido pelo Governo do Estado de Roraima. 22/2/2002

6.12. Ordem no Grau de Gra-Cruz, por relevantes

serviços em prol do engrandecimento da Justiça,

concedido pelo Tribunal Regional do Trabalho da 22.a

Região. Teresina-PL 27/9/2002.

6.13. Título de Cidadania Paraibana, concedido pela

Assembleia Legislativa do Estado da Paraíba. João

Pessoa-PB. 23/4/2003.

6.14. Diploma de Sócio Honorário, pelos relevantes

serviços prestados à causa jurídica, concedido pelo Rotary

Club Brasília Alvorada. Brasília-DF. 24/10/2003.

6.15. Cruz do Mérito Empreendedor Juscelino

Kubitschek, no grau de cavalheiresco de Comendadora,

concedido pela Soberana Ordem do Mérito Empreendedor.

5/12/2003.

6.16. Medalha do Mérito Eleitoral do Distrito Federal,

na categoria Jurista. Abr./2004.

6.17. Ordem do Mérito Ministério Público Militar.

Ministério Público. Out/2004.

6.18. Diploma da Comenda Ministro Âliomar de

Andrade Baleeiro, concedido pela Seção Judiciária do

Estado da Bahia. Salvador-BA, 6/4/2006.

6.19. Diploma do Colar da Ordem do Mérito

Advocatício - Grau Ouro, concedido pela Ordem dos

Advogados do Pará. Belém-PA. 12/3/2007.

6.20. Ordem do Mérito Judiciário do Distrito Federal e

Territórios, concedido pelo Tribunal de Justiça do

Distrito Federal. Brasília-DF. 27/2/2008.

6.21. Colar da Ordem do Mérito Advocatício - Grau



Ouro, concedido pela Ordem dos Advogados do Brasil -

Seção Pará. Belém-PA. 12/3/2007.

Brasília, agosto de 2008.

ELIANA CALMON ALVES



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

O LEGISLATIVO N° PDl 211/2001
(Do $r. Dep. Brunelli)

Concede o Título de Cidadã
Benemérita de Brasília a Senhora
Paula Renata Marques Pequeno.

Choí." «a ^?«esW
Matr.: 10894-34

A Câmara Legislativa do Distrito Federal decreta:

Ait 1° - Fica concedido o Título de Cidadã Benemérita de Brasília
a Senhora Paula Renata Marques Pequeno.

Art. 2° - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua
publicação.

JUSTIFICAÇÃO

O presente Projeto de Decreto Legislativo tem por objetivo
conceder a jogadora de Voleibol Feminino da Seleção Brasileira a
Senhora Paula Renata Marques Pequeno, o Título de Cidadã
Benemérita de Brasília. Trata-se de uma das maiores atletas do Brasil e
do mundo. É uma cidadã da maior respeitabilidade e comprovada por
seu comportamento sempre ético e sua conduta ilibada.

A homenageada nasceu aqui em Brasília, aos 22 de janeiro de
1982. Com altura de 1,85 metro, é uma das principais jogadoras de
voleibol da Seleção Brasileira, tendo sido destaque nas Olimpíadas de
Pequim 2008.

A homenageada sempre foi um orgulho para esta cidade.
^Enquanto esportista acumulou vitórias como: Bicampeã do Grand Prix

(2005, 2008), vice-campeã mundial (2006), vice-campeã da Copa do
Mundo (2007) e, agora, medalha de ouro nas Olimpíadas de Pequim.

Depois de ficar fora das Olimpíadas de Atenas por contusão,
Paula chegou como uma das principais atletas a Pequim. Musa da atual
seleção brasileira, Paula Pequeno estreou nas quadras aos 12 anos,
tendo que abandonar outra carreira em que já havia dados os primeiros
passos: nas passarelas. Afinal, quando criança, a ponta da seleç;
desfilava para grifes de Brasília.

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília-DF - Gabinete 19 - Telefones: 3966-8190 a 6196 - Fax: 3966-8193
H-mail: deputado@brunelll.com.br



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Aos 14 anos começou a receber convites para jogar em grandes
clubes brasileiros. Em 1997, foi contratada pelo Osasco, ano em que
também jogou pelo Dayvite e Nestlé. No ano seguinte voltou para o
Osasco, onde joga até hoje.

Paula fazia parte da seleçâo brasileira que jogaria a Olimpíada de
Atenas, mas uma contusão no joelho fez com que ela fosse cortada.
Pouco tempo depois de se recuperar da lesão, foi convocada para o
time que disputou o Grand Prix de 2005. As dúvidas sobre sua
recuperação foram pulverizadas com a conquista do campeonato pelo
Brasil e o título individual de melhor jogadora do torneio.

No mesmo ano ficou grávida da filha Mel, que nasceu em junho de
2006. Em novembro do mesmo ano, Paula já estava em quadra com a
seleçâo para ser vice-campeâ do Campeonato Mundial.

Paula finalmente participa de sua primeira edição de Jogos
Olímpicos e espera ajudar a seleçâo a superar a derrota contra Rússia.

Em 2004, o Brasil teve três match points no quarto set e vencia
por 13 a 10 no tie break, mas acabou sofrendo uma das derrotas mais
sofridas de sua história.

Por fim, a referida comenda será outorgada a quem soube
entregar a sua própria vida à causa do Voleibol, a quem vem
demonstrando que é preciso lutar para engrandecer o esporte brasileiro,
a quem se dedica a difundir a utopia de um país justo, fazendo deste
ideal sua principal missão.

Diante do exposto, conclamo aos nossos ilustres pares, apoio
para a aprovação desta proposição.

Sala das Sessões, 25 de agosto

/BRU 1ELLI
utado D

de 2008.

strital - DEM
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DA DEPUTADA DISTRITAL JAQUELINE RORIZ

L I D O

Pr*1 o LegtelnlívQ para mastro o, em INDICAÇÃO!* m ™*nm

(Da Deputada Jaquetine Roriz)
de Plenário

Sugere à Secretaria de Estado de Obras a
constoução de una praça com parquliho entre
os conjitTtos 15, 16 e 17 da Área Especial,
Quadra 206 da Regão actnnistrativa de
samambaia-RA XII.

MÃÍÍ.. 1UÍ594-34

do art. 143,
do seu Regimento interno, sugere à Secretaria de Estado de Obras
a construção de uma praça com parquinho entre os conjuntos 15,
16 e 17 da Área Especial, Quadra 206 da Região administrativa de
samambaia- RAXII.

JUSTIFICAÇÃO

É intensa a reclamação da população que reside
próximo aos conjuntos mencionados, diante da falta de áreas de
lazer naquela região, a construção que ora se solicita, torna-se
necessário, visto que a área mencionada se contrasta com as
imediações do referido setor, tornando-se área de depósito e
entulho, propiciando a proliferação de doenças, poluindo o meio
ambiente e o visual daquela cidade.

É sabido que melhorar as condições de conforto dos
moradores, bem como das crianças e adolescentes, que por ali
transitam é dever a que o Estado não pode se furtar.

É reivindicação antiga daquela comunidade ver atendida mais
essa demanda, diante desses insistentes e justos anseios, e da
possibilidade que essa iniciativa pode significar para a qualidade de
vida local.

Assim, conclamo os nobres pares desta Comissão a
aprovarem a presente Indicação.

Sala das Comissões, em

Deputada

de de 2008.

Assessoria Legislativa do Gabinete da Deputada Jaqueline Roriz



Ao

Em,

CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DA DEPUTADA DISTRITAL JAQUELINE RORIZ

IND 510B/200INDICAÇAO N°
Legislativo para ragtetn(Ba wrfutada Jaqueline Roriz)

í,o7i a -
Mair.: 10694-34

de Plenário

— ,
-vtfa de F t e i o

Sugere ao Poder Executivo mediante
ações da Companhia Energética de
Brasília - CEB, providências
relacionadas às conclusões das
instalações de iluminação pública
dos conjuntos 15 ao 21 da Área de
Desenvolvimento Económico - ADE-
SUL da Região Administrativa de
Samambaia - RA-XII.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos
do art. 143, do seu Regimento Interno, sugere ao Poder Executivo
mediante ações da Companhia Energética de Brasília - CEB,
providências relacionadas às conclusões das instalações de
iluminação pública dos conjuntos 15 ao 21 da Área de
Desenvolvimento Económico - ADE-SUL da Região Administrativa
de Samambaia - RA-XII.

JUSTIFICAÇÃO

A proposição, acima de tudo tem como objetivo trazer
maior tranquilidade e segurança aos comerciantes e moradores
daquela área de desenvolvimento, visto que a falta de iluminação
adequada, vem gerando grandes transtornos. Além de tudo, a
providência ora solicitada, torna-se necessária, diante do longo
decurso do tempo, sem que se tenha concluído as instalações de
iluminação naquela referida área.

O local encontra-se com pouca iluminação o que vem
ocasionando sérios problemas, como roubos, furtos e outros delitos
dessa ̂ natureza.

É importante lembrar que entre as prioridades eleitas pelo
Governo do Distrito Federal, sem sombra de dúvidas, a Segurança
Pública mereceu maior destaque, cumpre observar também, que a
referida proposição ampara-se em antigas reivindicações daquela

Assessoria Legislativa do Gabinete da Deputada Jaqueline Roriz
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DA DEPUTADA DISTRITAL JAQUELINE RORIZ

comunidade, visto que o pleito é de relevante interesse público,
ainda que, é um compromisso firmado com aquela comunidade.

Melhorar as condições de conforto dos moradores daquela
comunidade e das demais pessoas que por ali transitam é um dever
estatal a que o estado não pode se furtar.

Assim, conclamo os nobres pares desta Comissão a
aprovarem a presente Indicação.

Sala das Comissões, em de de 2008.

Deputada J^QUELINELRORIZ

Assessoria Legislativa do Gabinete da Deputada Jaqueline Roriz
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DA DEPUTADA DISTRITAL JAQUELINE RORIZ

L I B O

UgfetJvo par;?

.•íilítl

INDICAÇÃO N0 IM 51W'20M Em

itada Jaquelíne Roriz) --

Sugere ao Poder Executivo que
promova a construção de uma praça
com parquinho na Qr. 204 da Região
Administrativa de Samambaia- RA
XII.

Ciíiíe da A:,so2sc
Maír.; 10694-34

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos
do art. 143, do seu Regimento Interno, sugere ao Poder Executivo
que promova a construção de uma praça com parquinho na Qr. 204
da Região Administrativa de Samambaia- RA XII.

J U S T I F I C A Ç Ã O

É reivindicação antiga daquela comunidade em ver atendida
mais essa demanda, certo da possibilidade que essa iniciativa pode
significar para a qualidade de vida local.

Assim, conclamo os nobres pares desta Comissão a
aprovarem a presente Indicação.

Plenário

Sala das Comissões, em de de 2008.

Deputada JAQUELINE RORIZ

ASSESSO D PLEN/

Assessoria Legislativa do Gabinete da Deputada Jaqueline Roriz



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DA DEPUTADA DISTRITAL JAQUELINE RORIZ

INDICAÇO
(Da Deputada Jaqueline Roriz)

Ao Protocolo i -T'Í
seguida á CECr,

Em,_. /

e, em

^Q, ,

Ghoíe Ur, Av;%v:££*v.
Maír.: 1CX&4-34

Sugere ao senhor Secretário de
Obras do Distrito Federal a
construção de uma parada de ônibus
com cobertura, na Quadra 206
próximo ao banco SICOOB, da
Região Administrativa de Samambaia
- RA-XII.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos
do art. 143, do seu Regimento Interno, sugere ao senhor Secretário
de Obras do Distrito Federal a construção de parada de ônibus com
cobertura, na Quadra 206 próximo ao banco SICOOB, da Região
Administrativa de Samambaia - RA-XII.

J U S T I F I C A Ç Ã O

A providência solicitada é antiga reivindicação daqueles
moradores, em ver solucionado problemas relacionados à
dificuldade em conseguir utilizar o transporte público coletivo
naquela área.

Portanto é de fundamental importância lembrar que é um
dever estatal melhorar as condições de conforto dos moradores e
das demais pessoas que por ali transitam.

Assim, conclamo os nobres pares desta Comissão a
aprovarem a presente Indicação.

Sala das Comissões, em

Deputada JÁ

de de 2008.

QUELINEORIZ

Assessoria Legislativa do Gabinete da Deputada Jaqueline Roriz
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Gabinete do Deputado Raad Mas
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I D O

Ao Pr .'o L^ctotivo
(DuSmirr

o, em

INDICAÇÃO N-
3r Deputado Raad Massouh)

ABU&oH*: io ?n

Sugere ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Distrito Federal, a
destlnação da comunidade da Boa Vista,
localizada na Região Administrativa de
Sobradlnho - RA V, como comunidade
urbana.

Miír.:

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, vem por meio desta proposição sugerir ao Excelentíssimo
Senhor Governador do Distrito Federal, a destinação da comunidade da Boa Vista,
localizada na Região Administrativa de Sobradinho - RA V, como comunidade
urbana.

JUSTIFICAÇÃO

Trata-se de uma comunidade rural com importante valor histórico,
estabelecida desde antes da criação de Brasília, que prima pelos valores culturais a
muito preservados no âmbito da região, porém padece com a falta de estrutura e
destinação de verbas para seu crescimento e desenvolvimento.

A transformação desta localidade em meio urbano acarretariam grandes
desenvolvimentos sociais, culturais e económicos para todo Distrito Federal.

Aproveito a oportunidade para solicitar uma atenção especial do governo para
a comunidade em questão, que ainda padece da falta de saniamento básico,
incentivos sociais, faita de empregos, baixo incentivo a cultura entre outros
problemas que podem ser visto de maneira mais humana.

Diante do exposto, solicito o apoio dos ilustres parlamentares para aprovação
da presente proposição.

Sala da Sessões, em

DEPUTADO RAAD MASSOUH
DEMOCRATAS



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado Raad Mae

INDICAÇÃO N* IHD «IO tf001
(Do Senhor Deputado Raad Massouh)

iUitíííatiuiía ti 0 P l lidar Io

:- u^liilí ^ «** Sugere ao Poder Executivo do Distrito
Federal, por Intermédio da Secretaria de

à ,/ v Estado de Segurança, a intensificação da
? * ?- 1- j- nifc«Afin o rrtfMbmflSO oAMiiraM^a MA» HM!*!*»!***» I»»«*tUlllá»g«»vAssessoria cie Pfenârio e n îbutçao segurança nas unidades Imobiliárias

lindeiras à avenida W3 Sul, (quadras 700
'Avt do SHIGS), Região Administrativa de
»a Brasília - RA I.

iviatf.'. 10694-34

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, vem por meio desta proposição sugerir ao Poder Executivo do
Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Segurança, a
intensificação da segurança nas unidades imobiliárias lindeiras à avenida W3 Sul,
(quadras 700 do SHIGS), Região Administrativa de Brasília - RA l.

JUSTIFICAÇÃO

Por tratar-se de património histórico e cultural da humanidade, tal localidade
merece atenção especial do Governo do Distrito Federal, no sentido de sua
conservação e garantia da qualidade de vida de seus moradores e turistas que são
atraídos à Brasília por conta de sua arquitetura e beleza incontestável.

Trata-se de imóveis específicos para instalação de moradias uni familiares
que sofrem com a exploração comercial da localidade, tais como: hotéis, pousadas,
clinicas, spas, casas de jogatinas, salões de luta livre, entre outros, que atraem
pessoas estranhas, ocasionando o aumento significativo da criminalidade, conforme
estatísticas da 1Q Delegacia de polícia da Asa Sul, sendo constatado que crimes
como assaltos, pichações, ameaças aos moradores, invasões à residências,
arruaças, entre outros tornaram-se uma constante.

O aumento das rondas policiais em todos os horários contribuiria de maneira
eficaz para a diminuição e controle das ocorrências nesta localidade.

A proposição ora apresentada encontra amparo na Lei Orgânica do Distrito
Federal, em seu art. 17 e 295, in verbis:

"Ari. 27. Compete ao Distrito Federal, concorrentemente com a União, legislar
sobre;...

...VII-proteção do património histórico, cultural, artístico, paisagístico e turístico;"

\ í 7'v! •-''•('>O!,-l rv" eu '">'• ">:|.'<v.^-«^ovfl[,i-\ U*- ru.i.j uí
:o



"Ait 295, As unidades de conservação, os parques, as praças, o conjunto urbanístico
de Brasília, objeto de tombamento e Património Cultural da Humanidade, bem como os
demais bens imóveis de valor cultural, são espaços territoriais especialmente
protegidos e sua utilização far-se-á na forma da lei".

Diante do exposto, solicito o apoio dos ilustres parlamentares para aprovação
da presente proposição.

Sala da Sessões, em

ÍEPOTÃBO RAAD MASSOUH
DEMOCRATAS



Ao Protocolo
segui: a à CAF.

Em, /_

de

/-

e Distribuição

«
«
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado Raad Masí

INDICAÇÃO N° IHD 5m'2881

(De Oenhpr Deputado Raad Massouh)
registro e, em

Sugere ao Poder Executivo do Distrito
Federal, por Intermédio da Agência de
Fiscalização, o aumento das
fiscalizações, assim como maior rigor nas
penalidades aplicadas aos infratores das
unidades Imobiliárias lindeiras à avenida
W3 Sul, (quadras 700 do SHÍGS), Região
Administrativa de Brasília - RA I.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do Regimento Interno, vem por meio desta proposição sugerir ao Poder Executivo do
Distrito Federal, por intermédio da Agência de Fiscalização, o aumento das
fiscalizações, assim como maior rigor nas penalidades aplicadas aos infratores das
unidades imobiliárias lindeiras à avenida W3 Sul, (quadras 700 do SHIGS), Região
Administrativa de Brasília - RA l.

JUSTIFICAÇÃO

Por tratar-se de património histórico e cultural da humanidade, tal localidade
merece atenção especial do Governo do Distrito Federal, no sentido de sua
conservação e garantia da qualidade de vida de seus moradores e turistas que são
atraídos à Brasília por conta de sua arquitetura e beleza incontestável.

Trata-se de imóveis específicos para instalação de moradias uni familiares
que sofrem com a exploração comercial da localidade, tais como: hotéis, pousadas,
clinicas, spas, sindicatos, escritórios, entre outros, que atraem pessoas estranhas,
ocasionando o aumento significativo da criminalidade, conforme estatísticas da 1S

Delegacia de polícia da Asa Sul.
A proposição ora apresentada encontra amparo na Lei Orgânica do Distrito

Federal, em seu art. 17 e 295, in verbis:

"Art, 17. Compete ao Distrito Federal, concorrentemente com a União, legislar
sobre:...

... Vil'- proteção do património histórico, cultural, artístico, paisagístico e turístico;"

295, As unidades de conservação, os parques, as praças, o conjunto urbanístico
de Brasília, objeto de íombamento e Património Cultural da Humanidade, bem como os
demais bens imóveis de valor cultural, são espaços territoriais especialmente
protegidos e sua utilização far-se-â na forma da lei".



Deixo como sugestão o aumento significativo das multas previstas aos
proprietários, imobiliárias e inquilinos que insistirem em descumprfr a lei, haja visto
que, apesar das minhas emendas que não permitiriam a destinação comercial
destas unidades não terem sido apresentadas em prazo hábil por motivo da minha
ausência momentânea nesta Casa de Leis, o projeto 862/2008, está passivo de veto
por parte do Governador do Distrito Federal em seus art. 32 e 34, justamente
impossibilitando o funcionamento comercial na localidade.

Diante do exposto, solicito o apoio dos ilustres parlamentares para aprovação
da presente proposição.

Sala da Sessões, em

MASSOUH
DEMOCRATAS



è** - '•>

CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

L I D O

INDICAÇO N°

(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

i o-Msfativn oara rentstfo s,-' 'i/ .*> H ' ]" '••

Em / de PtenArio e HWribulçSo

Cíift-*' os /^K-'*-^
Matr.: ' 0-^-4-34

Sugere ao Excelentíssimo
Senhor Governador do Distrito
Federal a Construção de Posto
Policial na QN 221 na Cidade de
Samambaia - RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Construção de Posto Policial na QN 221 na Cidade de
Samambaia - RA XII.

„.,,.

ASSESSOR DE PLENRIÇ
Recebi

"wiatrlcula

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DODEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

Uma das funções basilares de um Estado, é a garantia da
segurança de seus cidadãos. Neste sentido, é que se propõe está
indicação, que tem o firme propósito de levar aos moradores de
Samambaia, mais segurança e tranquilidade.

A construção dos aludidos postos policiais, sem a menor dúvida,
trará aos moradores da QN 221 e imediações, uma maior segurança,
pois, é público e notório que a presença ostensiva da Polícia Militar nas
ruas inibe a ação dos meliantes.

A presença da Polícia Militar nestas áreas, com a construção do
posto policial, deixará os moradores da aludida quadra mais aliviados e
mais seguros.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

L S D O

INDICAÇÃO N» MD 5113(2001

(Do Deputado ROBERTO LUCENA)

E

oara registro e,

Assessofia de Pten.Vio e

hato da A36^s$
Matr.: 10694-34

Sugere ao Excelentíssimo Senhor
Secretário de Infra-Estrutura e
Obras do Distrito Federal a
Abertura de Bocas de lobo na QR
120 da Região Administrativa de
Samambaia - RA XXI.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legjslativa do Distrito Federal, mediante
aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao Excelentíssimo
Senhor Secretário de Infra-Estrutura e Obras do Distrito Federal a
abertura de Bocas de lobo na QR 120, conjunto 10 em frente
a casa 13, conjunto 12 em frente a casa 10, no conjunto 09
em frente a casa 07 e conjunto 18 em frente a casa 18 na
Região Administrativa de Samambaia - RA XII..

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINEIEDO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação tem o escopo de trazer ao moradores de
Samambaia, melhorias principalmente nos períodos chuvosos. A
abertura de Bocas de lobo nos aludidos locais, eliminará nos períodos
de chuvas um grande quantitativo de doenças, além de problemas
com os alagamentos.

Com a abertura das bocas de lobo, estaremos dando mais um
passo para a melhoria na qualidade de vida dos moradores desta
cidade. - •**

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETEDODEPUTADOROBEim)LU(SNA

***'*"** **INDICAÇÃO N°
(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

Ao Protocolo l " - ; : - 'v>V>

Aswworla de

âugere ao Senhor Secretário de
Estado da Infra Estrutura e Obras

o Distrito Federal, a
Implantação de Iluminação
Pública na praça da QR 120,
entre os conjuntos 09, 13 e 18
na Cidade de Samambaia -
RA_XXX.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa _ do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Implantação de Iluminação Pública na Praça da QR 120,
entre os conjuntos 09, 13 e 18 na Região Administrativa
de Samambaia - RA XII.

PLENÁRO



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação visa dar maior segurança e comodidade
aos moradores dessa progressista cidade, haja vista a falta de luz nas
praças públicas, deixa as mesmas numa escuridão total.

Considerando que, os moradores dos locais citados ficam
preocupados, pois vem ocorrendo vários assaltados por falta de
segurança e iluminação pública.

Assim, certos de que suas contribuições (impostos) da Taxa de
Iluminação Pública seja paga e recolhida em benefício de todos da
comunidade é que se solicita tal providência. O que não pode
acontecer é a cobrança de tal Imposto (TIP), sem que sejam
repassados os benefícios à população em geral.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETEDODEPinADOROBERTOLUCENA L I D O

f m 36 _LD$ /3f

INDICAÇÃO N° IND 5115/2001
A»ãâdãuria d<o Plenário

(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

Ao e, 0m

Em..

,t_'(-((ÍÍÍ

Crioio oa
Matr.: l

Sugere ao Senhor Secretário de
Estado da Infra Estrutura e Obras
do Distrito Federal, a
Implantação de Iluminação
Pública na praça da QR 120,
entre os conjuntos 12, 15 e 17 na
Cidade de Samambaia - RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa ^do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Implantação de Iluminação Pública na Praça da QR 120,
entre os conjuntos 12, 15 e 17 na Região Administrativa
de Samambaia - RA XII.
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPU1ADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação visa dar maior segurança e comodidade
aos moradores dessa progressista cidade, haja vista a falta de luz nas
praças públicas, deixa as mesmas numa escuridão total.

Considerando que, os moradores dos locais citados ficam
preocupados, pois vem ocorrendo vários assaltados por falta de
segurança e iluminação pública.

Assim, certos de que suas contribuições (impostos) da Taxa de
Iluminação Pública seja paga e recolhida em benefício de todos da
comunidade é que se solicita tal providência. O que não pode
acontecer é a cobrança de tal Imposto (TIP), sem que sejam
repassados os benefícios à população em geral.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

L i O O

INDICAÇÃO NO • •»*»
(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

Ao ;:' :Víi

|u Pia

10&J1-34

Sugere ao Senhor Secretário de
Estado da Infra Estrutura e Obras
do Distrito Federal, a
Implantação de Iluminação
Pública na praça da QR 120,
frente aos conjuntos 04, 10, 16 e
18 na Cidade de Samambaia -
RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa _do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Implantação de Iluminação Pública na Praça da QR 120,
entre os conjuntos QR 120, frente aos conjuntos 04, 10,
16 e 18 na Região Administrativa de Samambaia - RA
XII.



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação visa dar maior segurança e comodidade
aos moradores dessa progressista cidade, haja vista a falta de luz nas
praças públicas, deixa as mesmas numa escuridão total.

Considerando que, os moradores dos locais citados ficam
preocupados, pois vem ocorrendo vários assaltados por falta de
segurança e iluminação pública.

Assim, certos de que suas contribuições (impostos) da Taxa de
Iluminação Pública seja paga e recolhida em benefício de todos da
comunidade é que se solicita tal providência. O que não pode
acontecer é a cobrança de tal Imposto (TIP), sem que sejam
repassados os benefícios à população em geral.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL



CÂMARALEGISLA1TVADO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA " O O

INB 5117/200ÍINDICAÇÃO N°
(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

Aiistisaoria da Plenário

Ao Protocolo !

seguida h CA-.,,,

Em,.

-^oria de Rwârio e ^
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_ . Sugere ao Senhor Secretário de
e, em Estado da Infra Estrutura e Obras

do Distrito Federal, a
Implantação de Iluminação
Pública em Via da QR 120,
conjunto 14 na Cidade de
Samambaia - RAXII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa ^ do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Implantação de Iluminação Pública em Via da QR 120,
conjunto 14 frente a casa 13 na Região Administrativa de
Samambaia - RA XII.

jASSESSOriiA 0£ PL2M
E Rscebi emJS



C AMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação visa dar maior segurança e comodidade
aos moradores dessa progressista cidade, haja vista a falta de luz nas
praças públicas, deixa as mesmas numa escuridão total.

Considerando que, os moradores dos locais citados ficam
preocupados, pois vem ocorrendo vários assaltados por falta de
segurança e iluminação pública.

Assim, certos de que suas contribuições (impostos) da Taxa de
Iluminação Pública seja paga e recolhida em benefício de todos da
comunidade é que se solicita tal providência. O que não pode
acontecer é a cobrança de tal Imposto (TIP), sem que sejam
repassados os benefícios à população em geral.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPU1ADO ROBERTO LUCENA

L Í O O

INDICAÇÃO N° '"" 5111/2001 fl suasória da Plenário

(Do Deputado ROBERTO LUCENA)

Ao Protocolo '
seguida è O

Em, ,

o e, em l

Asse?5oría de Plenário « rftufçfio

Sugere ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Distrito Federal a
Construção de Praça com
Playgroud na QR 120 entre os
Conjuntos 13, 15 e 16 da Região
Administrativa de Samambaia -
RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa ^do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Construção de Praça com Playgroud na QR 120 entre os
Conjuntos 13, 15 e 16 da Região Administrativa de
Samambaia - RA XII.

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPUTADOROBERTOLUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação tem a finalidade atender a solicitação de
moradores da referida quadra.

Com a construção de praças, os moradores terão local destinado
para recreação infantil desfrutando de bons momentos com seus
familiares e vizinhos, provocando mudanças, salutares, nas
sociedades.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008.

ROBERTQLUCENA
DEPUTADO DISTRITAL

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINEIEDO DEPUTADO ROBERTO LUCENA

L ; D O

INDICAÇÃO NO IHD 5118'2DM,
(Do Deputado ROBERTO LUCENA)

Asaâaaoria cia P l «n i rio

Ao Protocc ;
seguida .* ,V

Assecwrla de Ptenáf

ísiblr; 10034-34

Sugere ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Distrito Federal a
Construção de Praça com
Playgroud na QR 120 entre os
Conjuntos 09 e 18 da Região
Administrativa de Samambaia -
RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa ^do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Construção de Praça com Playgroud na QR 120 entre os
Conjuntos 09 e 18 da Região Administrativa de
Samambaia - RA XII.
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SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DODEPUTADOROBERTOLUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação tem a finalidade atender a solicitação de
moradores da referida quadra.

Com a construção de praças, os moradores terão local destinado
para recreação infantil desfrutando de bons momentos com seus
familiares e vizinhos, provocando mudanças, salutares, nas
sociedades.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de

ROBERTO LUCENA
DEPUTADCTDISTRITAL

de 2008,

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPU1ADO ROBERTO LUCENA

L I D O

INDICAÇÃO N° IHD 5120'20M Assoaria d«

(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

Ao
seguida

Fm fVr.iTi, „.,„—J....JIL,

para r^istro e, em

ugere ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Distrito Federal a
Construção de Quadra Poliesportiva
na QR 221 de Samambaia na Região
Administrativa de Samambaia - RA
XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa _ do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a
Construção de Quadra Poliesportiva na QR 221 de
Samambaia na Região Administrativa de Samambaia - RA
XII.

Recebi srn



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DODEPUTADO ROBERTO LUCENA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação tem a finalidade de dar ao esporte amador
de Samambaia, uma atuaçao digna de suas aspirações. Com um bom
espaço, o esporte amador tende a crescer vertiginosamente.

Com a construção de praças de esportes e quadras
poliesportivas, os amantes do futebol, vôlei, basquete, handebol, etc.,
terão um local para decidir os rumos desse esporte na cidade de
Samambaia. E, com a quadra poliesportiva atuante, a população local
só tem a ganhar, pois o esporte tem a capacidade de provocar
mudanças, salutares, nas sociedades.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

" /

ROBERTO LUCENA'
DEPUTADO DISTRITAL



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABMTEDODEPUTADOROBERTOLUCENA L I D O

INDICAÇÃO N° IHD 5121/2001

(Do Senhor Deputado ROBERTO LUCENA)

(_ ...W

r.; 10094-34

Sugere ao Excelentíssimo Senhor
Governador do Distrito Federal a
criação de um Fraldário no
Hospital Regional de Samambaia
na Região Administrativa de
Samambaia - RA XII.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Nos termos do artigo 143, do Regimento Interno, solicito
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal,
mediante aprovação desta "INDICAÇÃO", para sugerir ao
Excelentíssimo Senhor Governador do Distrito Federal a criação
de um Fraldário no Hospital Regional de Samambaia na
Região Administrativa de Samambaia - RA XII.
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE DO DEPU1ADO ROBERTO LUCEMA

JUSTIFICAÇÃO

A presente indicação visa trazer conforto aos usuários do
Hospital Regional de Samambaia, que não dispõem de um espaço
limpo e saudável para trocar seus filhos, além de contribuir para a
melhoria da saúde pública do Distrito Federal.

Cabe salientar que quando necessário os pais trocam seus filhos
nos bancos dos hospitais, que além de causar vários transtornos, não
é um local apropriado nem tão pouco higienizado, colocando em risco
a saúde dos filhos e dos outros usuários.

Porquanto, pugno aos nobres pares pela aprovação da
respectiva Indicação.

Sala das Sessões, em de de 2008

ROBERTO LUCENA
DEPUTADO DISTRITAL



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado Wilson Uma t D O

(Do Senhor Deputado Wilson Lima)

<i" .-,a /-vssessorta
r.: 10094-34

Sugere ao Poder Executivo do Distrito
Federal, por Intermédio da Secretaria
de Estado de Obras e da
Administração Regional de
Sobradlnho, a construção de pistas
para prática de Drift, MotoCross, Kart,
Arrancada e Arena Automotiva, no
Pólo de Cinema e Vídeo, localizado na
Região Administrativa de Sobradínho
-RA V.

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, nos termos do art. 143
do seu Regimento Interno, vem por meio desta proposição sugerir ao Poder
Executivo do Distrito Federal, por intermédio da Secretaria de Estado de Obras e da
Administração Regional de Sobradinho, a construção de pistas para prática de Drift,
MotoCross, Kart, Arrancada e Arena Automotiva, no Pólo de Cinema e Vídeo,
localizado na Região Administrativa de Sobradinho - RA V.

JUSTIFICAÇÃO

Por sugestão da nobre Deputada Eliana Pedrosa, Secretária de Estado de
Desenvolvimento Social e Transferência de Renda, e de representantes da
Associação Comunitária de Amigos Solidários a Sobradinho II - ACASS II,
apresentamos esta proposição visando a construção de pistas para prática de Drift,
MotoCross, Kart, Arrancada e Arena Automotiva, no Pólo de Cinema e Vídeo,
localizado na Região Administrativa de Sobradínho - RA V.

Sobradinho é uma região que se destaca pela quantidade de praticantes de
esportes radicais e automotivos, revelando talentos de nível internacional.

Com a construção das pistas o esporte se torna seguro e tira das avenidas e
ruas os jovens que arriscam suas vidas em competições arriscadas e malabarismos.
Nas pistas adequadas e em eventos organizados com apoio do governo e da
sociedade, as competições poderão acontecer com segurança, serviço médico e
pessoal treinado para o atendimento emergencial.

A projeção de Sobradinho por meio desses segmentos, contribuirá para
divulgar os outros atrativos que a cidade oferece, além de propiciar à comunidade
local um verdadeiro espetáculo proporcionado pela competição de centenas de
máquinas das mais variadas marcas e modelos, inclusive importados.

ASSESSORIA DÊ PI^NARIO
Recebi ei



GAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado Wilson Lima

Além disso, o local viria a contribuir para a prática de direção defensiva da
polícia, corpo de bombeiros e demais segmentos do Governo do Distrito Federal que
venham a necessitar de treinamento especifico.

O acatamento desta sugestão trará mais qualidade de vida, segurança e
condições de desenvolvimento para aquela comunidade.

Pelo exposto, solicito o apoio dos nobres pares no sentido de aprovarmos a
presente Indicação.

í

Sala das Sessões, em

Deputado WH-SON UMA
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Câmara Legislativa do Distrito Federal

Deputado Distrital Milfr- "—*—> -PSDB

INDICAÇÃO N° IM

a-Depijtado Milton Barbosa)

Matr.: 10094-34

Sugere ao Chefe do Poder Executivo
providências junto a Secretaria de Obras e
a Administração Regional de Samambaia
no sentido de promover a implantação de
duas praças públicas dotadas de
brinquedos infantis na quadra QR 114,
conjunto 02 e 03, de Samambaia Sul -
Região Administrativa de Samambaia -
RAXIL

A Câmara Legislativa do Distrito Federal, nos termos do art. 143, do seu
Regimento Interno sugere ao Chefe do Poder Executivo providências junto a
Secretaria de Obras e a Administração Regional de Samambaia no sentido de
promover a implantação de duas praças públicas dotadas de brinquedos infantis
na quadra QR 114, conjunto 02 e 03, de Samambaia Sul - Região
Administrativa de Samambaia - RA XII.

JUSTIFICAÇÃO
A implantação de praças públicas dotadas de brinquedos infantis é uma

reivindicação dos moradores e principalmente das crianças da quadra QR 114,
conjunto 02 e 03, de Samambaia Sul. Sem opções de lazer, a comunidade vem
utilizando as áreas desocupadas para a prática de futebol em campos
improvisados, o que os levou a solicitar a construção de locais adequados para o
lazer e o convívio social.

Cabe ressaltar que a área em questão atualmente vem sendo utilizada
como depósito de lixo e até mesmo como pasto para cavalos. Motivo pelo qual
os moradores providenciaram abaixo assinado dirigido ao atual Administrador
de Samambaia.

Pelo exposto, espero contar com o apoio dos nobres pares no sentido de
aprovarem a presente Indicação que com certeza, será de grande importância
para a comunidade da Samambaia.

Sala das Sessões, em de v de 2008.

Deputao Distrital
PSDB



REALIDADE DA QUADRA PROMETIDA PELO GDF NO GOVERNO DA
CIDADE E QUE ATÉ AGORA NADA FOI FEITO.

QUADRA QR114 DE SAMAMBAIA

• Cavalos pastando, dormindo e se alimentando; (curral de animais);
• Perigo de DENGUE nos entulhos e lixos que são depositadas;
• Risco de saúde para crianças e adultos;

r- • Sujeiras e acúmulos de lixos;
• Visual de lixos e descaso com o meio ambiente.

PEDIMOS PROVIDÊNCIAS URGENTES PARA A CONSTRUÇÃO DA PRAÇA
CONFORME JÁ PROMETIDO NO GOVERNO ITINERANTE DE SAMAMBAIA,
APÓS VÁRIAS SOLICITAÇÕES E ABAIXOS ASSINADOS ENTREGUES NA
ADMINISTRAÇÃO E NAS MÃOS DO PRÓPRIO GOVERNADOR.

"X?





Oficio n° 001/2007 Samambaia, 05 de outubro de 2007

Senhor Administrador

A Precon - Associação de Moradores, através do abaixo-

assinado dos moradores das quadras QR 114 de Samambaia Sul, vem mui

respeitosamente solicitar o atendimento de construção das duas praças

nesta quadra, que hoje está sendo utilizada como depósito de lixo e até

pasta para cavalos, melhorando assim a qualidade de vida de todos os

moradores, bem como o embelezamento da cidade e a preservação do meio

ambiente.

Na certeza do atendimento colocamo-nos a disposição para o

apoio e esclarecimentos necessários.

Atenciosamente,

L
Waldir de Paula de Jesus

Vice-Presidente da PRECON

QR 114 conjunto 01 casa 09 Samambaia Sul - 84535425 / 33586612

Excelentíssimo Senhor
JOSÉ LUIZ VIEIRA NAVES
Administrador Regional de Samambaia - DF
NESTA



ABAIXO-ASSINADO
.,*.

'VÍvRpe*"1' F'ÍW

Ao Sr. JOSÉ LUIZ VIEIRA tiM/ES - Administrador da Samambaia
A/C Sra. Kellly Cristina M. Ferraz - Diretora de Esporte e Lazer
Ao Sr
Administrador dsi Samambaia*

Nos abaixo-assinados, Brasileiros, residentes e domiciliados na
Quadra 114, dá Samambaia Sul, solicitamos os préstimos de Vossa
Senhoria, para a liberação de verba para nossa duas (2) praças, que vem
sendo depósito de lixo.

Na certeza de sermos atendidos, nomeamos o morador
Amarildo Batista Ribeiro, fone: 3358-7628, como nosso representante,
caso Vossa Senhoria, necessite de outras Informações.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Gabinete do Deputado Rogério Ulysses
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Indicação n° mo
. Deputado Rogério Ulysses)

Plenário

de PtenV? i retribuição

Sugere à empresa BRASIL TELECOM S/A a
instalação de "orelhões" na BR-463, no trecho que
liga a cidade de São Sebastião ao trevo de Unaí, na
BR-251.

Civm; •'.* A
MiSlr,: 10604-34

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, com fulcro no art.

143 do Regimento Interno da mesma, sugere à empresa BRASIL TELECON S/A a instalação de

"orelhões" na BR-463, no trecho que liga a cidade de São Sebastião ao trevo de Unaí, na BR-251.

JUSTIFICAÇÃO

A zona rural de São Sebastião, à vista da sua proximidade com a cidade de

mesmo nome, encontra-se bastante povoada. Hoje existem centenas de famílias que residem

naquela localidade, mas que dependem dos centros urbanos para sua sobrevivência.

A BR-463 é o único meio de acesso à região. Assim, por se tratar também de

via que serve de ligação entre Brasília e os estados de Minas Gerais e Goiás, o tráfego de

veículos e pessoas torna-se intenso.

Embora se localize contíguo à cidade, o local é desprovido de rede telefónica,

o que tem provocado transtornos à população local, especialmente em caso de emergência.

Diante disso, considerando a relevância da medida, necessário se faz a

imediata instalação de postos telefónicos no referido trecho, razão pela qual conclamo os

nobres pares desta Casa Legislativa a aprovarem a presente Indicação.

Sala das Sessões, de de 2008.

DEPUTADO DISTRITAL - PSB/DF

Gabinete do Dep. Rogério Ulysses - Tel: (61) 3966-8232 - SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF
Gabinete 23
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Sugere ao Governador do Distrito Federal, por

implantação de iluminação pública na BR-463, no
trecho que liga a cidade de São Sebastião ao trevo
deUnaí,naBR-251.

fóàir,; 10034*34

A CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL, com fulcro no art.

143 do Regimento Interno da mesma, sugere, ao Governador do Distrito Federal, por intermédio

da Secretaria de Estado de Obras, a implantação de iluminação pública na BR-463, no trecho que

liga a cidade de São Sebastião ao trevo de Unaí, na BR-251.

JUSTIFICAÇÃO

A zona rural de São Sebastião, à vista da sua proximidade com a cidade de

mesmo nome, encontra-se bastante povoada. Hoje existem milhares de pessoas que residem

naquela localidade, mas que dependem dos centros urbanos para sua sobrevivência.

A BR-463 é o único meio de acesso à região. Assim, por se tratar também de

via que serve de ligação entre Brasília e os estados de Minas Gerais e Goiás, o tráfego de

veículos e pessoas torna-se intenso, o que tem levado à ocorrência de acidentes e violências

de toda ordem, à vista da falta de iluminação no local.

Reivindicação antiga e justa da comunidade a iluminação publica da via tem o

condão de amenizar os problemas enfrentados pelos moradores da região.

Diante disso, considerando a relevância da medida, necessário se faz a

imediata implantação de iluminação pública no referido trecho, razão pela qual conclamo os

nobres pares desta Casa Legislativa a aprovarem a presente Indicação.

Sala das Sessões, de de 2008.

'SSES
DEPUTADO DISTRITAL - PSB/DF

Gabinete do Dep. Rogério Ulysses - Tel: (61) 3966-6232 - SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília - DF
Gabinete 23
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado BATISTA DAS CO"™1" * TIVAS, PRP

ON,°
fi)é]píitã^o"BAlriSTA DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de Estado
de Obras do Distrito Federal a construção de
uma passagem entre Santa Maria e o
Residencial Santos Dumont.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal;

Com fulcro no art. 143 do Regimento Interno desta Casa, solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Obras do Distrito Federal a
construção de uma passagem entre Santa Maria e o Residencial Santos Dumont.

JUSTIFICAÇÃO

Os moradores de algumas quadras de Santa Maria pleiteiam a construção de
uma passagem urbanizada para o Residencial Santos Dumont. Ocorre que algumas crianças
que residem em Santa Maria estudam em escola existente no Residencial Santos Dumont e
nas condições atuais fica difícil e perigoso caminhar ou transitar por esse acesso. A
reivindicação é justa e oportuna, razão porque a apoiamos.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.

Sala das Sessões, em

OPERATIVAS, PRP



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado BATISTA DAS C' 'T' S, PRP

Ao Poíocoio l •-iffíslHtivo
segui ;*?• •
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IND 5127/2001

DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de Estado
de Obras do Distrito Federal a duplicação da
pista em frente o Corpo de Bombeiros, na QR
118 de Santa Maria.

Excelentíssimo Senrio? Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com fulcro no art. 143 do Regimento Interno desta Casa, solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Obras do Distrito Federal a
duplicação da pista em frente ao Corpo de Bombeiros, na QR 118, entrada de Santa Maria.

JUSTIFICAÇÃO

Os moradores de Santa Maria, especialmente os que se utilizam da entrada
em frente ao Corpo de Bombeiros, pedem a duplicação daquela pista. Alegam que os
ônibus, no trajeto de Santa Maria para Brasília, não passam por aquela pista devido ser
muito estreita. A reivindicação é justa e oportuna, inclusive para evitar acidentes, razão
porque apresentamos esta Indicação visando demonstrar nosso apoio àquela comunidade.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.

COOPERATIVAS, PRP

^rçFMTOM



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Gabinete do Deputado BATISTA DAS COOPERATIVAS, PRP

L I D O

Ufra&vun» úa Planaria

Ç O N . °
TISTA DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de
Estado de Educação a alocação de
recursos orçamentários e financeiros para
a Escola de Educação Infantil da Quadra
116 de Santa Maria.

10094-34

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com fundamento no art. 143 do Regimento Interno desta Casa, solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Educação a alocação de
recursos orçamentários e financeiros para a Escola de Educação Infantil da Quadra 116
de Santa Maria, Região Administrativa XIII.

JUSTIFICAÇÃO

A população da Quadra 116 e de quadras adjacentes, em Santa Maria,
preocupa-se com a situação atual da Escola de Ensino Infantil daquela localidade. A
escola tem necessidades básicas de investimentos e de custeio que somente uma
avaliação mais rigorosa dessa Secretaria poderia mensurar e imediatamente resolver.
Trata-se de justa reivindicação para uma área fundamental destinada às crianças daquela
Cidade.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.

Sala das Sessões, em

Depma ATIVAS, PRP
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
Gabinete do Deputado BATISTA DAS C^*™ "T * S, PRP

de Pfonárlo

iiv,; óa Assassoria
Matr.: 10394-34

AON.- •""""
TESTA DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de Estado
de Transportes do Distrito Federal as
providências visando maior frequência de
ônibus circular para a Vargem Bonita, na RA
do Park Way,

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com fulcro no art. 143 do Regimento Interno desta Casa, solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Transportes do Distrito Federal as
providências visando maior frequência de ônibus circular para a Vargem Bonita, na RA do
Park Way.

JUSTIFICAÇÃO

A comunidade do Park Way, especialmente da Vargem Bonita,
trabalhadores que dependem do transporte coletivo, ficam no aguardo de sua condução às
vezes por uma hora. Seria necessário aumentar a frequência das linhas circulares que
servem essas localidades, principalmente nos horários do início da manhã e do fim da tarde.
Trata-se de justa reivindicação, a qual apoiamos.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.
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CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

Gabinete do Deputado BATISTA DAS cr^*™" ' ™' * S, PRP Aasaasoría d» Plenário
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: Deputado flATISTA DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de Estado
de Obras do Distrito Federal a reforma da
quadra esportiva da Quadra 29 do Setor Leste

"77;̂  do Gama.
;. • .,.-:íwíírt).iv/)tf*
ei-j cia Asaossofia
Matr.: 10694-34
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com fulcro no art, 143 do Regimento Interno desta Casa» solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Obras do Distrito Federal a
reforma da quadra esportiva da quadra 29 do Setor Leste do Gama.

JUSTIFICAÇÃO

A comunidade da Quadra 29 do Setor Leste do Gama reivindica a reforma
da quadra esportiva daquela localidade, onde as crianças, os jovens e os adultos poderiam
praticam esportes, de forma saudável e segura. Ocorre que a quadra está abandonada, cheia
de buracos e de mato. A reforma pretendida seria de pequena monta, mas causaria grande
satisfação na comunidade. Trata-se de justa reivindicação que apoiamos.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.

TA DASJCODPERATIVAS, PRP
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
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Chefe da Aasessoria
Matr.: 10594-34

IISTA DAS COOPERATIVAS, PRP)

Solicita a Secretaria de Estado
de Obras do Distrito Federal a construção de
centro de atividades na QR 122 de Santa
Maria.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal;

Com fulcro no art. 143 do Regimento Interno desta Casa, solicito a
manifestação da Câmara Legislativa do Distrito Federal, mediante a aprovação desta
"INDICAÇÃO", para sugerir a Secretaria de Estado de Obras do Distrito Federal a
construção de centro de atividades para crianças e jovens na QR 122 de Santa Maria,

JUSTIFICAÇÃO

Os moradores da QR 122 de Santa Maria pleiteiam a construção de um
centro de atividades naquela quadra para ocupação pelas crianças e jovens locais. Falta
naquela quadra um local para a pratica segura de esportes, convivência e outras atividades,
A reivindicação é justa e oportuna, razão porque apresentamos esta Indicação visando
demonstrar nosso apoio àquela comunidade.

Peço, portanto, o apoio dos nobres Parlamentares para a aprovação da
presente Indicação.
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CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL

GABINETE PARLAMENTAR DO DFnt<<r*nrt nic*TRITAL BRUNELLI

MOÇ 225/2001- i „ *«i
a ragisfro e, ^bQAO N° .

! • ; Pítfnário e Om5 1 i(Do Sr. Deputado Brunelll)
L | W^ r\ l ^A nia-
buição pava in«lusáo oin Ordem do uia.

£m ^ ' Assessona <fó P^^"10 e Oistribuiç^arabeniza os dançarinos da Escola Profissio-
— nal de Ballet Clássico Sarene Castro pelos ré-

levantes serviços prestados a nossa cidade.
rhafe da

Mitr.: 10604-34

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com base no art 144 do Regimento Interno desta Casa, proponho aos No-
bres Pares parabenizar os dançarinos da Escola Profissional de Ballet Clássico Sa-
rene Castro pelos relevantes serviços prestados a nossa cidade:

1 . Sarene Lima França e Castro;
2. Dorval França de Castro;
3. Acza Moreira Teixeira;
4. Alice Amaral de Souza;
5. Aline da silva Pereira Barboza;
6. Amanda Couto;
7. Amanda ferreira de Castro;
8. Amanda Mariz Holanda;
9. Ana Carolina Carvalho Mendonça;
10. Ana Carolina Paulino;
1 1 .Ana Carolina Rodrigues de Sousa;
12. Ana Clara Xavier Reis;
13. Ana Maria Cardoso da Silva;
14.Anna Carolíne Lopes de Oliveira;
15. Beatriz Assis Alves;
16. Beatriz Medeiros de Morais;
17. Bruna Luisa Moreira Silva;
18. Bruna Negrão;
19. Bruna Rodrigues Rogo;
20. Camila Araújo Queiroz;
21. Camila Passos Casarim;
22. Camila vieira;
23. Camila Santos Baldez;
24. Carolina Nunes;
25.Catiúcia Fernandes Machado;
26.Cleídimara aparecida S. Santos;
27. Cristiane Oliveira;
28.Daiane Santos Oliveira Vieira;
29.Dandara Soares Assis;
30. Danielle Teixeira;
31.Edimara da Costa Santos;

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasllíá-DhA Gabinete 19 - Telefones: 3348-8190 a «r««.»^J»«rfKH1HwWlàWúl(1

E.nriaMeputBdo@brunelli.com.br JASGBSORíA DE PLHNÁiíjo

Recebi em



CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE PARLAMENTAR DO DEPUTADO DISTRITAL BRUNELLI

32.Fabfola Neves da Silva;
33. Fernanda Brito;
34. Fernanda Marques Cirqueira;
35. Fernanda Sá;
36.Gabrieta Maniero de Oliveira;
37. Gabriele Couto;
38.Giovana Paixão de Oliveira;
39. Josilene Pereira de Araújo;
40. J ú l ia Maria Moreira da Silva;
41.Julia Maurício Bispo de Souza;
42.Julia Montalvão;
43. Juliana Lelis;
44.Karolina Rodrigues;
45.Karyne Gonçalves Mendes;
46. Kelly Beatriz Ferreira de Aquino;
47. Kelly Roberta Silva;
48. Lara Nunes Limberger;
49.1_arissade Assis;
SO.Larissa de Souza Leite;
SlLetfcia de Souza Leite;
52.Lllian Nicole Brogio da Sitva;
53.Loiane Barbosa Cabral;
54. Lorrany Brito;
55.Lualâ Silva Carvalho;
56. Luana Magalhães Dias;
57.Luisa Akemi Alves Watanabe;
58.Lycélia Costa dos Santos;
59,Manuella Teixeira de Araújo;
60. Mareia Dias;
61.Mariana Alves Bontempo;
62.Mariana Fernanda A. de Souza;
63.Mariana Lobo Moreira;
64.Marinalva Cavalcante;
65. Maria Ascenso Reis Ribeiro;
66.Melissa de Sousa Muniz;
67.Michelle Cardoso Schonarth;
68.Michelle V. S. Alves do Nascimento;
69. Patrícia Santos Silva;
70. Patrícia Roldan de Paula;
71. Paula Carvalhêdo;
72.PaulaSáGontijo;
73. Priscila Amorim Oliveira;
74. Priscilla Nunes;
75.Priscilla Oliveira Moreira; * /
76. Rafaela Peres de Araújo; \//
77.Raysla Silva Godoy; VC

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - f̂asfll9-0F^ Gabinete 19 - Telefones: 3348-8190 a 8196 - Fax: 3348-8193
E-rnall: deputado@bninelli.com.br



GAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
GABINETE PARLAMENTAR DO DEPUTADO DISTRITAL BRUNELLI

78. Rebeca Almeida;
79.Rebeca Soares Assis;
SO.Reiner Godoy;
81. Renata Ekaterine Silva Spyratos;
82. Rodrigo Vilarins Monteiro;
83. Rosicleide Alves Hosken;
84. Samuel Vidal;
85. Silvia Helena;
86.Tábata Caroline F. do Nascimento;
87.Tainah Sophia Borges Ferreira;
88.Talita Santos de Oliveira;
89.Thassinara Monteiro dos Santos;
QO.Victoria Gonçalves R. Conde;
91.Victória Machado Couto;
92. Vitória Vieira;
93. Viviane Araújo Dias;
94.Viviane Peres.

JUSTIFICAÇÃO

A presente moção tem como objetivo manifestar votos de louvor às persona-
lidades acima citadas.

Na dança, além de todo o valor cultural que possui, existem também outros va-
lores que ela pode proporcionar ao ser humano. Basta entender que a dança, dentre
todas as formas de exercícios é a que consegue um resultado mais completo em favor
do ser humano, desenvolvendo simultaneamente vários valores. E quais são esses va-
lores que podemos desenvolver nos praticantes da dança?

• valor físico: ela proporciona realmente um desenvolvimento de funções muito im-
portantes para o ser humano. Desenvolve o ritmo, a resistência, o equilíbrio, a flexi-
bilidade e a agilidade, melhorando ainda as funções digestivas, respiratórias e neu-
romuscular.

• Valor mental: desenvolve, em primeiro lugar, a atenção do aluno, sua memória,
seu raciocínio, sua imaginação e, até mesmo, sua individualidade.

• Valor cultural: o conjunto de costumes, lendas, tradições, religião, história e ideias
estão presentes na aprendizagem da dança, em especial da dança folclórica. Po-
demos transmitir conhecimento tanto de culturas regionais como nacionais e inter-
nacionais e sob os mais diversos aspectos, como música, indumentária, coreografia
e gestualidade.

• Valor social: pela dança podemos trabalhar melhor com o aluno suas relações
pessoais. A amizade com alguns indivíduos em especial ou com um grande grupo,
a cortesia, a polidez, e o respeito são aspectos que, estimulados pela dança, serão
normalmente utilizados no dia a dia.

• Calor Moral: através da dança podemos trabalhar também a cooperação, a dis
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plina, a autoconfiança, a iniciativa, a perseverança e a gentileza.
• Valor recreativo: a dança tornar-se-á recreativa quando executada com uma dedi-

cação espontânea, o que certamente auxiliará no alívio do stress diário, proporcio-
nando satisfação e maior equilíbrio emocional.

• Valor terapêutico: a formação do caráter e da personalidade do indivíduo que pra-
tica a dança irá desenvolver-se com maior intensidade, pois a dança trabalha as re-
ações neuromusculares, devolvendo a autoconfiança aos tímidos ou aos menos fa-
vorecidos socialmente.

A dança cria ou dinamiza vários valores que são de suma importância para o
homem, tanto nas funções musculares e cardiovasculares como no campo do moral,
valorizando o homem e suas tradições ou destas discordando, auxiliando a capacidade
de escolha e criando boas opções nos mais diversos sentidos. A dança trabalha a inici-
ativa própria dentro de um ambiente sadio em que o praticante da dança irá descobrin-
do gradativamente suas potencialidades.

Além dessas contribuições de significado moral, mais importante é o aspecto so-
cial da dança, pois certamente a relação do praticante da dança com o meio ambiente
proporciona uma boa oportunidade de sociabilidade, sendo também uma terapia para
vários problemas psicomotores.

A sexualidade juvenil é fortemente estimulada na dança, sendo que esta faz
despertar novas relações e, de modo geral, maior sensibilidade nos praticantes da dan-
ça, com maior ou menor intensidade, é claro, dependendo de cada pessoa. E por que
falaremos em aspectos culturais da dança? Porque toda dança contém traços de criati-
vidade, que, tratando-se de arte regional, abrange heranças, usos e costumes peculia-
res a cada local, época ou ideologia. Em todos os momentos, porém, a dança deve es-
tar sempre ligada ao prazer, pois sentir-se bem com a dança e passar aos que nos cer-
cam este sentimento, é a essência da dança.

É isso que a Escola Profissional de Ballet Clássico Sarene Castro proporciona
aos seus alunos e a comunidade do Distrito Federal, merecendo assim, ser homenage-
ada a fim de que possa sentir-se sempre estimulada a continuar esse trabalho magnífi-
co realizado com jovens talentos da dança.

Por tudo isso, somando-se aos aplausos dos demais Parlamentares, conclamo-
os para a aprovação desta proposição.

Sala das Sessões, em 21 de agosto de 2008.

-DEM
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Deputado Brunelli)

Parabeniza o Servidor ANGELLO GIUSEPPE
DE MEDEIROS NASIASENE, pelo excelente
trabalho que vem desenvolvendo na

cMe da Aporia Segurança desta Casa.

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com base no art. 144 do Regimento Interno desta Casa, proponho aos
Nobres Pares parabenizar o Servidor ANGELLO GIUSEPPE DE MEDEIROS
NASIASENE, pelo excelente trabalho que vem desenvolvendo na Segurança desta
Casa.

JUSTIFICAÇÃO

Esta moção de louvor tem por objetivo reconhecer a importância do trabalho
e a dedicação de todos os servidores da segurança desta Casa de Leis, em
especial a do Sr. ANGELLO GIUSEPPE DE MEDEIROS NASIASENE.

Esta proposição é uma amostra concreta daquilo que se pode fazer para
incentivar a gestão do nosso trabalho interno em suas relações com a sociedade.

Nós acreditamos que oferecer serviços públicos de qualidade, com eficiência
e transparência, é dever de todo governo democrático.

O trabalho que o homenageado desenvolve com seus companheiros é
imprescindível para que, cada vez mais, a Câmara Legislativa do Distrito Federal
tenha acesso a um serviço de melhor qualidade.

Todo mundo sabe que o Estado nunca será o Estado democrático e
prestador dos serviços de qualidade se ele não tiver uma máquina pública com
profissionais altamente qualificados, altamente motivados e, por que não dizer,
remunerados de acordo com a qualidade e a necessidade da função.

Ante ao exposto, parabenizo os incansáveis servidores da segurança desta
Casa, em especial o homenageado, conclamando aos meus nobres Pares a
aprovação dessa proposição.

Sala das Sessões, em 20 de agosto de 2008.

Depu,
LLI
ftal-DEM
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Ordem do Dlíí
Parabeniza pelos relevantes
serviços prestados frente ao Partido
Progressista - PP, o Senhor JUDA

" rhefe da Assessoria ALI JADALLA.
Matr.: 10094-34

Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com base no art 144 do Regimento Interno desta Casa, proponho
aos nobres Pares parabenizar pelos relevantes serviços prestados
frente ao Partido Progressista - PP, o Senhor JUDA ALI JADALLA:

JUSTIFICAÇÃO

A presente Moção objetiva parabenizar o Senhor JUDA ALI
JADALLA, Membro Suplente do Diretório Regional e Suplente do
Conselho Fiscal do Partido Progressista nesta capital federal.

O agraciado tem trabalhado na reestruturaçâo da administração
do referido Partido dinamizando suas ações políticas que, ao
observador atento, o levou a galgar cadeiras parlamentares nesta Casa
de Leis, bem como no Congresso Nacional.

Por tudo isso, somando-se aos aplausos dos demais
Parlamentares, conclamo-os para a aprovação desta proposição.

Sala das Sessões, em de de 2008.

BRU
Deputad

LLI
tal - DEM
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rio OWrjbuiçaoRequer a realização de audiência pública para
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.discutir a situação da Feira dos Importados.

da Asaessona
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Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com amparo nos art.145 do Regimento Interno, venho requerer realização de

audiência pública no Plenário desta Casa, em data a ser definida oportunamente,

para discutir a situação da Feira dos Importados.

Justificação

Os detentores e ocupantes de Box na Feira dos importados constantemente

têm enfrentado problemas quando suas mercadorias sáo apreendidas pelos órgãos

de controle e fiscalização. Os Feirantes reclamam da falta de especificação dessas

mercadorias no ato de apreensão, e de outras informações que lhes são de direito,

como por exemplo, o destino das mesmas e como podem proceder para resgatá-las.

Ao certo esses trabalhadores sequer recebem essas informações detalhadas pelo

órgão fiscalizador.

Outro questionamento desses feirantes é o montante arrecadado pelo

Governo do Distrito Federal com a taxa de ocupação pelos espaços utilizados na

Feira dos Importados, bem como esclarecer qual tem sido a destinação dada a tal

arrecadação. Tais informações são indispensáveis para assegurar a necessária

transparência na gestão de tais recursos e, assim, dirimir inúmeras dúvidas que têm

suscitadas seja quanto ao montante de recursos arrecadados, seja quanto à efetiva

aplicação dos mesmos.

Isso posto, e tendo em vista a inquestionável relevância da matéria, espero

contar com o apoio de todos os Deputados para a aprovação do presente

Requerimento.

Sala das Sessões, agosto de 2008.

Deputada Erika Kokay - PT/DF [ÃmSORÍTDE
j RecebUm
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Ett
Requer a realização de audiência pública, no
Plenário desta Casa, no próximo dia 1° de setembro,

Assesscria t!o fV:;,Vio a Distribuição àg 15;00 horaS( CQm Q objetjvO de discutir OS

problemas enfrentados pelos professores de
contrato temporário da Secretaria de Estado de

da Assessoria Educação do DF.
Mair.: 10694-34 T

Excelentíssimo Sr. Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal:

Com amparo nos art. 145 do Regimento Interno, venho requerer a realização de
audiência pública, no Plenário desta Casa de Leis, no próximo dia 1° de setembro,
às 15:00 horas, com o objetivo de discutir os problemas enfrentados pelos
professores de contrato temporário da Secretaria de Estado de Educação do DF.

Justificação

Hoje na Secretaria de Estado de Educação do DF existe aproximadamente
mais de 5 mil professores e professoras de contrato temporário, profissionais
formados e qualificados que ministram suas aulas com o mesmo comprometimento
dos outros profissionais contratados definitivamente.

O Sindicato dos Professores do DF realizou no último dia 29 de abril ato
público que garantiu negociações que indicavam, senão a solução, pelo menos a
diminuição de problemas que esses profissionais de contrato enfrentam, como por
exemplo, o pagamento de suas remunerações em forma de hora/aula - que resulta
um valor inferior ao pago aos profissionais de contrato definitivo, impossibilidade de
participarem de assembleias e opinarem nas discussões políticas relativas à
educação, além da instabilidade, não sabem ao certo se terão ou não seus contratos
renovados. Infelizmente a negociação do sindicato com o Governo não surtiu efeitos
positivos neste caso.

Isso posto, e tendo em vista a inquestionável relevância da matéria diante da
necessidade de equiparação e valorização dos profissionais de educação
contratados temporariamente , espero contar com o apoio de todos os Deputados
para a aprovação do presente Requerimento.

Sala das Sessões, agosto de 2008.

Deputada Erika Kokay - PT/DF

assistente
Matr 1 1.680-40
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do Pleitfrlo

Requer a realização no dia 05 de
setembro de 2008, às 15h, de uma
Sessão Solene alusiva ao lançamento da
Campanha "VIVA COM ESPERANÇA".

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO
FEDERAL

Nos termos do art. 124, combinado com art. 145, inciso V, do Regimento
Interno desta Casa, regueiro a Vossa Excelência a realização, no dia 05 de setembro de
2008, às 15h, de uma Sessão Solene alusiva ao lançamento da Campanha VIVA COM
ESPERANÇA, no âmbito do Distrito Federal.

J U S T I F I C A Ç Ã O

A violência, em todas as formas de manifestação, tem crescido de alguns
anos para cá e não é um problema nacional, pelo contrário ocorre em países cultural e
geograficamente distintos, mais e menos desenvolvidos.

Um outro problema que, também, atinge diferentes camadas sociais, cada
vez de forma mais intensa, é o uso de drogas lícitas e ilícitas, com graves consequências
para a sociedade.

Além disso, existem situações que interferem na qualidade de vida dos
cidadãos, como o desemprego, que acarreta a falta de moradia ou moradia precária, de
alimentação, ou seja necessidades básicas para a sobrevivência, tudo isso interferindo
na saúde da população.

O acúmulo de problemas gera o stress, a depressão e, o que é pior, sepulta
a esperança, a crença em um mundo melhor.

A Igreja Adventisla do 79 dia, que congrega um quantitativo em crescimento
de adeptos, e, em face de sua responsabilidade social, lançará a Campanha VIVA COM
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ESPERANÇA, com o objetivo de resgatar, junto aos cidadãos, a fó e a crença num
amanhã mais feliz.

Apelo, pois, para a sensibilidade dos nobres pares, para aprovação deste
Requerimento.

Sala das Sessões, em de agosto de 2008.

Deputada Distrital EURIDES BRIT(

DATA RESERVADA WA^ij

GERAL DE, EVENTC
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